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Kaupunkitiedote
Kaupunkitiedotteessa voivat kaupungin lisäksi toiminnastaan 
lyhyesti ilmoittaa yleishyödylliset, voittoa tavoittelemattomat – 
ei uskonnolliset – salolaiset yhdistykset ja urheiluseurat.

Seuraava kaupunkitiedote jaetaan 
koteihin viikolla 21. Koko vuoden 
ilmestymisaikataulu ja ohjeistus 
ilmoitusten jättämiseen löytyy sivulta 
www.salo.fi/kaupunkitiedote. Ilmoita 
meille, jos et ole saanut kaupunkitiedotetta: 
puhelin 02 778 4882, 		
kaupunkitiedote@salo.fi.

Vaihde- ja päivystysnumerot
Salon kaupunki, vaihde: 02 7781, ma–pe klo 7–17

Liikenneväylien kunnossapito talvikaudella:
044 778 5353, päivystys virka-ajan ulkopuolella

Kiinteistöjen hälytyspäivystys virka-ajan ulkopuolella:
050 522 1200, entisten ympäristökuntien alueella 
sijaitseviin kiinteistöihin liittyvät asiat 044 778 5511, 
vanhan Salon alueen kiinteistöihin liittyvät asiat

Vesihuollon vikapäivystys: 02 778 5810, 24 h

Kaukolämpö, vikapäivystys: 044 778 5611, 24 h

Pieneläinpäivystys: 0600 12 444  (0,51 €/min +ppm) 	
Papuvet Oy, Kappontie 4, 21210 Raisio, virka-ajan ulkopuolella

Hyötyeläinpäivystys: 0600 041 451, virka-ajan ulkopuolella

Varsinais-Suomen hyvinvointialue, VARHA
Sote-palveluiden vaihde: 02 313 1111

Valtakunnallinen päivystysapu: 116 117

Suun terveydenhuollon päivystyspuhelin/kiireellinen 	
hammashoito:
02 772 3856, arkisin klo 8–16 

Sosiaalipäivystys, vuoden jokaisena päivänä ympäri	  
vuorokauden: 
Turun sosiaalipäivystys: 02 2626 003 
Hätäkeskuksen kautta: 112 

Virastot
Salon kaupungintalon infopiste, kahvila-ravintola Kaneliomena 
sekä Halikon virastotalon palvelupiste ovat suljettuina 
kiirastorstaina 2.4. sekä helatorstain jälkeisen perjantain 
15.5.2026. 

Muutokset aukioloaikoihin ovat mahdollisia. Muutoksista 
tiedotetaan kaupungin viestintäkanavissa ja paikallis-
mediassa sekä osoitteessa www.salo.fi/aukioloajat. 

Halikon virastotalo
Maankäyttöpalvelut, infrapalvelualue sekä 
maaseutupalvelut, rakennusvalvonta, 
ympäristönsuojelu ja ympäristöterveydenhuolto. 
Avoinna ti–to klo 9–15
Käyntiosoite: Hornintie 2–4, Halikko
Puhelin 02 778 5301, palvelupiste.halikko@salo.fi

Kaupungintalo 
Sivistystoimen palvelut, hallintopalvelut, talouspalvelut, 
henkilöstöpalvelut, kaupungin kehittämispalvelut, ravitsemis- 	
ja puhtaanapitopalvelut, edunvalvonta sekä Liikelaitos Salon 
Vesi (asiointi Salon Veden toimistolla ajanvarauksella). 
Avoinna ma–to klo 8–16, pe klo 8–14.45 
Käyntiosoite: Tehdaskatu 2, Salo 
Puhelin 02 778 2060, info.kaupungintalo@salo.fi

Kaupungintalolla sijaitsevat myös osa Varhan 		
sosiaalityön sekä vanhusten palveluista.

Kahvila-ravintola Kaneliomena
Avoinna kaupungintalon aukiolopäivinä ma–to 8–15, pe 8–14.45

Arvoisat salolaiset!
Tämän kaupunkitiedotteen keskeisiä aiheita ovat hyvinvointi ja terveyden 
edistäminen sekä erityisesti osallisuus yhtenä hyvinvoinnin osatekijänä. Yksi 
kaupunkistrategiamme kolmesta päämääristä on hyvinvoiva Salo. Se kertoo 
yhdestä kuntien keskeisimmästä tehtävästä, sillä hyvinvointialueuudistuksen 
jälkeenkin kuntien lakisääteinen tehtävä on huolehtia asukkaittensa 
hyvinvoinnin ja terveyden edistämisestä panostamalla erityisesti 
ennaltaehkäiseviin toimenpiteisiin.

Kaupunginvaltuusto hyväksyi maaliskuun kokouksessaan kaupunkimme 
hyvinvointisuunnitelman vuosille 2026–2030. Hyvinvointisuunnitelmasta 
löytyvät tavoitteet ja toimenpiteet kaikkien eri ikäryhmien hyvinvoinnin 
ja terveyden edistämiseksi, ja tavoitteiden toteutumisesta raportoidaan 
vuosittain kaupunginvaltuustolle.

Hyvinvointisuunnitelma on kunnille lakisääteinen, ja sen tavoitteiden 
toteutumisella on myös vaikutusta hyvinvoinnin ja terveyden edistämisen 
valtionosuuden lisäosaan eli niin sanottuun HYTE-kerroinrahaan. Salo saa 
tänä vuonna HYTE-kerroinrahaa noin 1,1 miljoonaa euroa, kun viime vuonna 
summa oli noin 970 000 euroa. HYTE-kertoimen osalta Salo on yli 50 000 
asukkaan kaupunkien vertailussa kolmannella sijalla, mikä kertoo, että 
Salossa tehdään pitkäjänteistä ja suunnitelmallista työtä hyvinvoinnin ja 
terveyden edistämiseksi.

Kaupunki ei tee hyvinvointityötä yksin vaan yhdessä paikallisten yhdistysten 
ja yhteisöjen kanssa. Yhteistyötä tehdään esimerkiksi erilaisissa 
teemaverkostoissa, kuten ikääntyneiden asioiden parissa työskentelevien 
Välittämisen verkostossa ja vapaaehtoistoimintaa edistävässä Kumppanuus 
Rikastuttaa -verkostossa. Keskeisiä yhteistyökumppaneita ovat myös 
Varsinais-Suomen kunnat sekä hyvinvointialue, joiden kanssa tehdään muun 
muassa alueellista ehkäisevää päihde- ja mielenterveystyötä.

Hyvinvointi on käsitteenä laaja, ja se pitää sisällään koko ihmiselämän kirjon 
yksilön fyysisestä terveydestä ja mielen hyvinvoinnista osallistavaan ja 
turvalliseen yhteisöön. Tässä kaupunkitiedotteessa kerromme muun muassa 
kaupunkimme yhteisötilojen toiminnasta sekä vaikuttamistoimielimistä, jotka 
toimivat edustamansa väestöryhmän vaikuttamis- ja kuulemiskanavina sekä 
linkkeinä kuntalaisten ja päätöksentekijöiden välillä.

Ennaltaehkäisevään hyvinvointityöhön kuuluvat myös monipuoliset 
harrastusmahdollisuudet ja erilaiset tapahtumat sekä tilaisuudet. Tässä 
tiedotteessa tutustutaan tarkemmin uuden jäähallin rakennusprojektiin sekä 
kerrotaan muun muassa metsän hyvinvointivaikutuksista ja kansalaisopiston 
kevään monipuolisesta ohjelmatarjonnasta. Kevätaurinko houkuttelee myös 
ulkoilemaan, ja sen voi tehdä esimerkiksi ikäihmisen ulkoiluystävänä tai 
osallistumalla vuotuiseen Salo siistiks -kampanjaan.

Valoisia kevätpäiviä,

Anna-Kristiina Korhonen
Kaupunginjohtaja

Kuva: Mikko Pääkkönen

Salo rakentaa hyvinvointia yhdessä 
– uusi suunnitelma ohjaa työtä vuoteen 2030 asti

Mikä hyvinvointisuunnitelma on 		
ja miksi se tehdään?	
Hyvinvointisuunnitelma on kunnille lakisääteinen ko-
konaisuus, joka kuvaa, miten asukkaiden hyvinvoin-
tia edistetään eri ikäryhmissä. Salon suunnitelma 
kattaa kolme kokonaisuutta:

• lasten ja nuorten hyvinvointisuunnitelman
• koko väestön hyvinvointisuunnitelman, 

joka sisältää myös työikäiset
• ikääntyneiden hyvinvointisuunnitelman.

Hyvinvointisuunnitelmaan on koottu tavoitteet, 
toimenpiteet ja mittarit, joiden avulla hyvinvointityö-
tä seurataan ja arvioidaan. Kaupunginvaltuustolle 
raportoidaan vuosittain työn etenemisestä.

Salon kaupunginvaltuusto on hyväksynyt 
uuden hyvinvointisuunnitelman, joka linjaa 
kaupunkilaisten hyvinvoinnin edistämisen 
tavoitteet ja toimet vuosille 2026–2030. 
Suunnitelma kokoaa yhteen sen, miten 
kaupunki eri palveluissaan, yhteistyössä 
hyvinvointialueen, yhdistysten, seurakun-
nan ja yritysten kanssa vahvistaa salolais-
ten terveyttä, turvallisuutta ja yhteisölli-
syyttä.

Hyvinvointia syntyy arjen pienistä 	
ja suurista teoista
Salon hyvinvointityö on laaja-alaista ja näkyy niin lap-
sille ja nuorille suunnatuissa palveluissa, liikunta- ja 
kulttuuripalveluissa kuin ikäihmisten palveluissakin. 
Teknisten ja infrapalvelujen työ ulottuu esim. kiin-
teistöjen, puistojen ja leikkipuistojen osalta kaiken-
ikäisiin kuntalaisiin. Työllisyyspalveluissa kohdataan 
runsaasti aikuisväestöä. Monipuolisen toiminnan ja 
vertaistuen tarjoajina yhdistykset ovat Salolle merkit-
tävä voimavara.

Uuteen suunnitelmaan on koottu erityisesti kehit-
tämistoimia. Suunnitelman kolme isoa teemaa ovat:

• Hyvinvoivien asukkaiden Salo
• Viihtyisä ja turvallinen Salo
• Yhteisöllinen Salo.

Teemoja tarkastellaan lasten ja nuorten, työikäisten 
sekä koko väestön/työikäisten näkökulmasta.

Suunnitelma syntyi yhdessä – yli 		
sata sivua kuntalaisten kokemuksia
Suunnitelma on valmisteltu laajassa yhteistyössä. 
Mukana oli yli 30 asiantuntijaa kaupungin eri palve-
luista. Myös salolaisia kuultiin: marraskuussa toteu-
tettuun hyvinvointikyselyyn vastasi 466 asukasta, 
ja nuorten ajatuksia kerättiin koulujen ja työpajojen 
haastatteluissa.

Suunnitelmaa käsiteltiin useissa lautakunnissa ja 
vaikuttamistoimielimissä, joiden antamien lausun-
tojen pohjalta sitä edelleen täydennettiin. Kuntalais-
ten kokemukset ja toiveet ovat näin olleet vahvasti 
mukana kokonaisuuden rakentamisessa.

Hyvinvointityö vaikuttaa myös 		
kaupungin talouteen
Hyvinvoinnin edistäminen ei ole pelkästään inhimilli-
sesti tärkeää – se on myös taloudellisesti merkittä-
vää. Valtio arvioi kuntien tekemää hyvinvointityötä, 
ja sen perusteella kunnille maksetaan niin sanottua 
HYTE-kerroinrahaa. Vuonna 2026 Salo saa tätä lisä-
osaa 1,15 miljoonaa euroa. Rahoituksen taustalla on 
kaupungin aktiivinen työ hyvinvoinnin ja terveyden 
edistämisessä.

Suunnitelma ohjaa kohti hyvinvoivaa, 
turvallista ja yhteisöllistä Saloa
Hyvinvointisuunnitelman hyväksyminen valtuustos-
sa on lähtölaukaus sen toteuttamiselle. Vaikka suun-
nitelma kattaa vuodet 2026–2030, sen toimenpiteitä 
voidaan tarkentaa vuosittaisen taloussuunnittelun 
yhteydessä.

Salon tavoitteena on, että hyvinvointityö näkyy 
salolaisille konkreettisesti arjessa: turvallisempina 
lähiympäristöinä, parempana palveluna, lisääntyvinä 
osallistumismahdollisuuksina sekä vahvana yhtei-
söllisyytenä. Kaupunki jatkaa työtä yhdessä asukkai-
densa kanssa, jotta kaikilla olisi Salossa hyvä asua 
ja elää.

Yhteisötiloja nyt Salon keskustassa, 
Halikossa ja Perniössä
Salon keskustaan on avautunut uusi yhteisötila Kirsikka, jonka avajaisviikkoa vietettiin 
helmikuussa monipuolisen ohjelman kera. Avajaisissa esittäytyivät monet yhdistykset. 
Kevään aikana Kirsikassa järjestetään viikoittain hyvinvointitoimintaa tiistaista torstaihin.

Tilat varattavissa esimerkiksi 		
yhdistystoimintaan
Kirsikalle vapautui osa Voimalan entisistä tiloista 
kirjastorakennuksessa (Vilhonkatu 2), kun työllisyys-
palvelut siirtyivät Torikadulle. Vilhonkadun puolella 
toimii edelleen Waltin työpajatoiminnan Kirsikanku-
kan kahvila, mutta kirjaston puoleinen osa sai nyt 
nimekseen Yhteisötila Kirsikka. 

Kirsikkaan mahtuu noin 30 henkilöä, ja sitä voi-
vat hyödyntää esimerkiksi yhdistykset toiminnan 
esittelyyn, kokouksiin ja muihin tapaamisiin. Tila on 
varattavissa kirjaston aukioloaikojen puitteissa ma–
to klo 10–19, pe klo 10–18 ja la klo 10–15. Varaus 
tulee aloittaa ennen kirjaston sulkemista, ja tilaisuu-
det voivat jatkua arkisin klo 21:een sekä lauantaisin 
klo 15:een saakka. Varaukset tehdään kaupungin-
talon infoon tai yhteisökoordinaattorille, joka antaa 
lisätietoja tilan käytöstä. Kahvilan aukioloaikoina tila 
soveltuu lähinnä kaikille avoimeen toimintaan.

Hyvinvointitoimintaa kaikille
Kirsikan tilassa järjestetään myös hyvinvointipiste-
toimintaa yhteistyössä yhdistysten ja Turun ammat-
tikorkeakoulun sairaanhoidon opiskelijoiden kanssa. 
Kirsikkaan voi tulla keskustelemaan ja kysymään 
neuvoja hyvinvointiin ja terveyteen liittyvissä asiois-
sa. Opiskelijat ovat paikalla tiistaisin ja torstaisin 	

klo 10–14 sekä keskiviikkoisin klo 13–17. Kirsikassa 
järjestetään myös teemaviikkoja, joista löytyy tarkem-
paa tietoa Salon kaupungin tapahtumakalenterista: 
https://tapahtumat.salo.fi/hyvinvointipiste-kirsi-
kan-tapahtumat.

Yhteisötiloja ympäri Saloa
Yhteisötila Kirsikan avautumisen jälkeen kaupungis-
sa toimii nyt kolme yhteisötilaa. Yhteisötiloja hallin-
noi kaupungin yhteisöpalvelut, ja tiloja luovutetaan 
maksutta yhdistysten käyttöön vuorojakoperiaatteel-
la. Tiloissa toimintaa järjestävien yhdistysten toimin-
nan tulee tukea kaupungin toimintaa ja strategiassa 
asetettuja tavoitteita.

Halikossa jo pitkään toimineessa Majakassa 
(Hornintie 5 A) järjestetään monipuolista viikko-	
ohjelmaa vertaisohjaajien, yhdistysten ja liikunta-
palveluiden toteuttamana. Ohjelma on suunnattu 
kaikille salolaisille ikääntyneille. Kuukausittain jär-
jestettävissä ohjelmallisissa iltapäivissä Majakan 
toimintaan tutustuminen käy helposti. Ohjelmalli-
sissa iltapäivissä luvassa on kahvitarjoilu, bingo 
ja esiintyjä. Perjantaina 17.4. vuorossa on Kevään 
lauluja seurakunnasta, kanttori Jukka Saarinen ja 
diakoniatyöntekijä Kaija Virtanen ja 15.5. A. Aallon 
trio. Kesän aikana Majakka muuttaa viereiseen 
kiinteistöön Horninkadulla, nuorisotila Winkkiksen 
kanssa saman katon alle. 

Kolmas yhteisötila on maaliskuussa 2025 Perniön 
kirjaston alakertaan (Heikkiläntie 2) avattu yhteisöti-
la Plakkar. Vuoden ikäinen Plakkar on otettu vastaan 
innostuneesti. Yhdistykset kokoontuvat Plakkaris-
sa aktiivisesti, ja tarjolla on myös kaikille avointa 
toimintaa. Ajankohtaisista tapahtumista voi lukea 
muun muassa Perniön kirjaston ilmoitustaululta. 
Tilan varauskalenteria hallinnoi Perniön kirjaston 
henkilökunta. Plakkarissa on suuri näyttö sekä 
erinomaiset keittiötilat, jotka mahdollistavat 	
monenlaisten tilaisuuksien järjestämisen. 

Lisätietoja: www.salo.fi/yhteisotilat ja 
yhteisökoordinaattori Terhi, 
puh. 02 778 5274, terhi.sinnela@salo.fi.

http://www.salo.fi/kaupunkitiedote
http://www.salo.fi/aukioloajat
https://tapahtumat.salo.fi/hyvinvointipiste-kirsikan-tapahtumat/
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Salossa tapahtuu

Salossa
tapahtuu
Lisää tapahtumia 
osoitteessa: 
https://salo.fi/
tapahtumakalenteri/

Kuva Jarno Lindholm

•	 Maanantaisin 27.4. asti klo 10–11 Kävellään 
kimpassa – liikutaan liukastumatta Salohallin 
juoksusuoralla. 

•	 27.3. klo 17–18.30 Kevätseuranta-retki perheille 
Muurlan veteraanilaavulla. Maksuton, 		
ilmoittaudu johanna.lapinniemi@salo.fi.

•	 30.3. klo 17.30–18.30 ”Bach ja pyöräilyn taito”, 
pääkirjaston kirjatori. Mitä yhteistä on Bachin 
musiikilla ja pyöräilyllä? Tietokirjailija Topi 	
Linjama kertoo pyöräretkestään Suomen ympäri 
sekä soittaa Bachin Goldberg-muunnelmia.

•	 1.4. klo 18 Lukupiiri, Perniön kirjasto.
•	 5.4. klo 12.30–13.30 Yleisöopastus elektroniik-

kamuseossa. Opas johdattelee kuulijat ympäri 
Made in Salo -näyttelyn sekä läpi viestintä- ja 
viihde-elektroniikan valmistuksen historian. Opas-
tus sisältyy näyttelyn pääsylipun hintaan. Mukaan 
mahtuu 25 vierailijaa saapumisjärjestyksessä.

•	 7.4. klo 12–13.30 Digineuvonta, pääkirjasto.
•	 7.4. klo 14 Lukupiiri, Suomusjärven kirjasto.
•	 9.4. klo 18.30–20 Keskustelutilaisuus Veturital-

lilla: Luonto lähellä meitä. Tule kuulemaan ja kes-
kustelemaan Salon poikkeuksellisen monimuotoi-
sesta luonnosta. Sisältyy museon pääsymaksun 
hintaan. Puhujina ympäristöasiantuntija Eija 
Hagelberg, linturengastaja Juhani Karhumäki ja 
luontokuvaaja Heikki Willamo. Tapahtuman juon-
taa toimittaja Hia Sjöblom. Ei etukäteisilmoittau-
tumisia. Museon kahvila avoinna klo 17–18.30.

•	 11.4. klo 10.30–12.30 Kansallinen suku-	
tutkimuksen päivä, pääkirjasto. Tervetuloa 	
tutustumaan sukututkimuksen saloihin yhdessä 
Salon Seudun Sukututkijoiden kanssa. Ohjelmas-
sa mm. sukututkimusneuvontaa ja keskustelua 
sukututkimuksesta.

•	 12.4. klo 15 Humppahurmos, Teatteri Provinssi, 
Salorankatu 5–7, ovi 3. Salonki-orkesteria johtaa 
MuM Janne Kuusinen, senioriorkesteria Tuomas 
Virtanen ja junioreita luotsaa mus. ped. Anna 
Schukov. Sooloja kuullaan mm. Marjo Korpelalta 
ja Renja Alijoelta. Salonki-orkesterin laulusolistina 
toimii valloittavan karismaattinen, Lauri & Pehme-
ät Vävyt -orkesterista tuttu Lauri Laaksonen.

•	 12.4. klo 16 alkaen Taidepysäkki Kokkilan ran-
nassa, Kokkilantie 874, Angelniemi. Tule mukaan 
suunnittelemaan pysäkin rannan puoleiseen 
päähän kesäistä Kokkilaan liittyvää teosta.

•	 13.4. klo 17–18.30 Lukupiiri, pääkirjasto. 	
•	 15.4. klo 12–14 Kulttuuriluotsit esittelevät 	

toimintaansa, pääkirjaston kirjatori.
•	 16.4. klo 16–18 Kudo & kuuntele, Perniön kirjasto.
•	 16.4. klo 17.30 Pääkirjaston kirjailijavieraana 

Anni Kytömäki. Tilaisuudessa keskustellaan 
kirjoista, kirjailijan työstä ja tarinoiden synnystä. 
Haastattelijana Päivi Palm.

•	 16.4. klo 18 Open Mic -runoilta, kulttuuritalo 	
Villi, Vähäsillankatu 9. Runoilijavieraana 		
Kati Neuvonen ja Maria Vakkuri. Ennen runoiltaa 		
Kirjoitetaan runoja Villissä -työpaja klo 16 alkaen.

•	 19.4. klo 12.30–13.30 Yleisöopastus 		
elektroniikkamuseossa.

•	 21.4. klo 12–13.30 Digineuvonta, pääkirjasto.
•	 22.4. Maksuton Maan päivä (Earth Day) 	

Veturitallilla. Maksuton sisäänpääsy koko päivän. 
Mukana myös Salon kulttuuriluotsit sekä Salon 
nuorisopalveluiden ja Salon seudun 		
ammattiopiston Metka-kahvila.

•	 23.4. klo 17–18.45 Novellikoukku, pääkirjasto. 
Novellikoukussa kuunnellaan ääneen luettuja 	
novelleja ja tehdään käsitöitä. Voit osallistua 
myös ilman käsityötä.

•	 26.4. klo 12–14 Linturetki Halikonlahdelle 	
Veturitalli järjestää Hannu Hautalan näyttelyyn 
liittyen linturetken Halikonlahdelle. Tutustumme 
alueen monipuoliseen linnustoon asiantuntevien 
oppaiden johdolla. Hinta 10 €, etukäteisilmoit-
tautuminen, katso lisätiedot museon kotisivuilta 
www.salontaidemuseo.fi.

•	 27.4. Kansallinen veteraanipäivä Alueiden ja 	
keskusta-alueen ohjelmasta luettavissa tarkem-
min osoitteessa www.salo.fi/tapahtumakalenteri 
ja ilmoituksesta paikallislehdissä.

•	 3.5. klo 12.30–13.30 Yleisöopastus 		
elektroniikkamuseossa.

•	 4.5. klo 17–18.30 Lukupiiri, pääkirjasto.
•	 5.5. klo 12–13.30 Digineuvonta, pääkirjasto.
•	 5.5. klo 14 Lukupiiri, Suomusjärven kirjasto.
•	 5.5. klo 17.30–19.30 Terveysmetsäkävely 	

Vaisakossa (4,3 km). Kaiken-kuntoiset ja ikäiset 	
lämpimästi tervetuloa! Maksuton, ilmoittaudu 
johanna.lapinniemi@salo.fi.

•	 6.5. klo 18 Lukupiiri, Perniön kirjasto.
•	 7.5. klo 17–19 Pahkavuoren kuntoportaiden 

avajaiset. Luvassa haastejuoksukilpailuja sekä 
treenivinkkejä portaissa harjoitteluun.

•	 16.5. klo 19 Sami Saari & Jazzpojat @ SaloJazz 
Live, Musine, Horninkatu 17. Korvia hivelevää 
jazzia ja soulia, meiltä ja muualta.

•	 17.5. klo 12.30–13.30 Yleisöopastus 		
elektroniikkamuseossa.

•	 18.–24.5. Mental Health Art Week (MHAW) – 
Hyvän mielen kulttuuriviikko. Valtakunnallinen 
kulttuuriviikko rohkaisee puhumaan mielen-	
terveydestä; teemana tänä vuonna ”Näen sinut, 
kuulen sinut.” 					  
Lisätiedot: salo.fi/hyvinvointia-kulttuurista. 

•	 19.5. klo 12–13.30 Digineuvonta, pääkirjasto.
•	 20.5. klo 12–14 Kulttuuriluotsit esittelevät 	

toimintaansa, pääkirjaston kirjatori.
•	 21.5. klo 17–18.45 Novellikoukku, pääkirjasto.

Salo Classic -konserttisarja
Kevään konserttiohjelma tarjoaa elämyksiä 	
kaikenikäisille ja vie kuulijan niin Pariisin 		
salonkeihin, Euroopan hoveihin kuin 	
kaukomaille. Vapaa pääsy, yhteistyössä 		
Salon kaupunki / osallistuva budjetointi.

•	 12.4. klo 18 Bonjour Paris, Kulttuuritila 	
Näkkäri, Ylhäistentie 2. Mikko Raasakka, 	
klarinetti; Antti Vahtola, piano; Olli Varonen, 
sello; Risto Nordell, juonnot. Ohjelmassa 
Farrenc, Poulenc ja Debussy. 

•	 17.4. klo 18 Maailman ympäri 60 	
minuutissa, Kiskon kirjasto, Kiskontie 2260. 
Selloduo Anna-Maaria & Olli Varonen. 		
Ohjelmassa mm. Bach, Schubert, 	
Boccherini, Lanzilotti, Esmail ja Melartin.

•	 25.4. klo 18 Taiturikappaleita Karjalasta 	
ja kaukomailta, Muurlan lasi, Muurlantie 9. 
Duo Mervi Myllyoja, viulu & Virva Garam, 	
piano. Ohjelmassa ikivihreitä klassikoita 	
ja duon omia sovituksia. 

•	 3.5. klo 18 Tarinallinen konsertti 	
kaikenikäisille, Perttelin seurakuntatalo, 
Mikolantie 5. Anna-Maaria Varonen, sello & 
kerronta; Virva Garam, piano. Heijastettavat 
kuvitukset Anni ja Elli Varonen. 

•	 5.5. klo 18 Kurkistus Euroopan hoveihin, 
Juhlatila ja tapahtumatalo Perniön Pappila, 
Lupajantie 7. Selloduo Anna-Maaria & Olli 
Varonen; Aarno Cronvall, juonnot. Ohjelmassa 
Couperin, Boismortier, Haydn, Bach ja Mozart.

•	 10.5. klo 18 Uusia tuulia, Halikon seurakun-
tatalo, Vaskiontie 31. Antti Vahtola, piano; 
Mikko Raasakka, klarinetti; Iida-Vilhelmiina 
Sinivalo, sello. Ohjelmassa mielenkiintoisia 
moderneja teoksia kotimaasta ja ulkomailta, 
mm. Kirmo Lintinen ja Adina Dumitrescu.

Musiikkiopiston 		
kevään konsertteja
Paikka: Hilkansali (Vilhonkatu 2). 			 
Kaikkiin konsertteihin on vapaa pääsy!
•	 30.3. klo 18 Soitinseikkailukonsertti: kuun-

tele ja kokeile itse! Puolen tunnin oppilas-
konsertin jälkeen mahdollisuus kokeilla eri 
soittimia.

•	 31.3. klo 19 BaRokkia selloilla.
•	 12.4. klo 14.30 Kevään kohinaa –	

pianistit lavalla, Henni Isojunnon oppilaita.
•	 20.4. klo 18.30 Pianistien oppilaskonsertti, 

Leena Tammiston oppilaita.
•	 22.4. klo 18 Pianistien konsertti, 		

Pekka Hakamäen oppilaita.
•	 24.4. klo 16.45 Pianistien ja viulistien 		

konsertti, Angela Saarisen ja 			 
Sirpa Liinakarin oppilaita

•	 24.4. klo 18.30 Syventävien opintojen loppu-
työkonsertti, Tilda Nurmi, viulu. Salon kirkko.

•	 27.4. klo 17.45 ja klo 19.15 		
Puhallinsoittajien konsertit.

•	 28.4. klo 18 Musiikkiopiston pianistien 		
konsertti.

•	 28.4. klo 19 Romanttinen selloilta.
•	 29.4. klo 17.30 Pieni kevätsoitto – 	

musiikkiopiston oppilaskonsertti.
•	 4.5. klo 19 Yhteinen oppilasilta.
•	 6.5. klo 19 Syventävien opintojen 	

lopputyökonsertti: Elli Elomaa, viulu.
•	 8.5. klo 16.45 Muskarilaisten, pianistien 	

ja viulistien konsertti, Angela Saarisen ja 
Sirpa Liinakarin oppilaita.

•	 11.5. klo 18 Pianistien kevätkonsertti, 		
Henni Isojunnon oppilaita.

•	 15.5. klo 16.45 Viulistien konsertti, 		
Sirpa Liinakarin oppilaita.

•	 15.5. klo 18.30 Jouhikossa suhisee –  viulis-
tien oppilasilta, Antti Vesterisen oppilaita.

•	 18.5. klo 18 Pianistien oppilaskonsertti, 	
Leena Tammiston oppilaita.

•	 20.5. klo 18 Viulistien kevätkonsertti, 		
Sofia Rockaksen oppilaita.

•	 21.5. klo 18.30 Kitaristien kevätkonsertti.
•	 21.5. klo 19 Laulajien kevätkonsertti, 		

Halikon kirkko.
•	 22.5. klo 16.45 Muskarilaisten, pianistien 	

ja viulistien konsertti, Angela Saarisen ja 
Sirpa Liinakarin oppilaita.

•	 22.5. klo 18 Yksinlaulun syventävien 		
opintojen lopputyökonsertti: Helmi Vainio, 
Laura Mänki, Antti Hapola. Halikon kirkko.

Salon taidemuseo Veturitalli
Vielä ehdit nähdä legendaarisen luontokuvaa-
ja Hannu Hautalan näyttelyn Veturitallilla
Museo on suljettuna näyttelyiden vaihdon ajan 
4.–22.5., jonka jälkeen avautuu Veturitallin 
kesäkausi. 

Näyttelyt
•	 24.1.–3.5.2026 Hannu Hautala – Poika, joka 

rakasti lintuja. 
•	 6.3.–8.4.2026 Metsä täynnä elämää -mini-

maailma. Kuvataiteilija Suvi Toivoniemen ja 
taidemuseon työpajataiteilijoiden luontoai-
heinen minimaailma on esillä Veturitallin 
kahvilan ikkunassa ympäri vuorokauden. 
Teos on osa Salon minimaailmannäyttelyä.

•	 23.5.–6.9.2026 Helena Blomqvist. Ruot-
salaisen kuvataiteilija Helena Blomqvistin 
(s. 1975) lumoavat valokuvat johdattavat 
katsojan intensiivisten, unenomaisten ta-
rinoiden äärelle. Teokset ovat kuin pysäy-
tyskuvia elokuvista tai kohtauksia sadusta, 
mutta niissä on myös syvää melankoliaa ja 
yhteiskunnallisia sävyjä.

Lastenkulttuuria 		
Ylhäistentiellä 
Salon kansalaisopisto, Ylhäistentie 2, 	
www.salo.fi/nakkari  
Liput 10 €/hlö (Vauvaperjantaissa aikuinen 
+ vauva), 28 €/perhelippu (4 hlö), alle 3 v. ja 
avustajat maksutta. Pääkirjaston neuvonnasta 
lainattavalla Näkkäri-kortilla 2 hlö maksutta. 
Lipunmyynti verkkokauppa.salo.fi tai ovelta 
korttimaksulla.

16.5. klo 13 Potkuri Ensemble: 			 
Utu ja Myrsky Linnunradalla
Utu ja Myrsky asuvat Majakkasaarella	
 Pasi-papukaijan kanssa. Eräänä iltana Utu ja 
Myrsky matkaavat avaruuteen palauttamaan 
tähtien päiväkodista tipahtanut Tähteä. Jännit-
tävällä seikkailulla rapsutellaan Aurinkokoiria, 
vieraillaan Mars-Mummolassa ja kohdataan 
Galaktinen Kiusaaja. Utu ja Myrsky Linnunradalla 
on koko perheen osallistava ja humoristinen 
esitys pelkojen voittamisesta ja tuntemattoman 
kohtaamisesta. Esitys on osa Estradi on meidän 
– Teatteri toukokuu -tapahtumasarjaa, jonka 
järjestävät kansalaisopisto sekä kulttuuripalvelut 
yhteistyössä.
Esityksen jälkeen (n. klo 14.15–15) järjestetään 
maksuton Utun ja Myrskyn Avaruus/kaveruus 
-työpaja, jossa askarrellaan omat avaruusraketit 
ja lähdetään yhdessä galaktiselle seikkailulle. 
Työpajaan mahtuu 20 lasta vanhempineen, ja 
siihen on erillinen ilmoittautuminen. Ikäsuositus 
4+. Esityksen kesto n. 50 min.

Kuva: Vauvavaltameri-tanssiteos, 
kuvaaja Ahmed Alalousi

Vauvaperjantait Ylhäistentiellä
Pe 24.4. klo 11 Loiske Ensemble: Vauvavalta-
meri-tanssiteos Taitoliikuntatila Trapetsissa
Vauvavaltameri on sympaattinen matka elämän 
alkulähteille, alkumereen, jossa eoseeni-ajan 
alkueliöt kelluvat, kulkevat ja muuttavat muo-
toaan. Vauvavaltameressä voi ihmetellä, 
eläytyä, osallistua tai vain rentoutua esityksen 
virran mukana. Tanssillinen esitys on sanaton, 
ja se on kohdennettu erityisesti vauvaperheille 
(0–18 kk), mutta siitä voi nauttia myös koko 
perheen kanssa. Esityksen kesto on 40 mi-
nuuttia. Esitys järjestetään kansalaisopiston 
taitoliikuntatila Trapetsissa, jonka sisäänkäynti 
on Ylhäistentie 2 pääoven aulassa.

Kulttuuritila Näkkärissä 
11.4. klo 13 Teat-
teri Glims & Gloms: 
TanssiTohtori
TanssiTohtori tutkii 
avaruuden äärettö-
myyksiä ja elämän 
ihmeitä tanssin ja 
liikkeellisten kokei-
den avulla. Hajamie-
linen tutkijahahmo 
ilmestyy laboratori-
ostaan jahtaamaan kadonneita tanssiliikkeitä. 
Tekeillä on nimittäin koreografia, eli tanssi, jonka 
valmistumiseen tarvitaan myös katsojien apua! 
Esityksen teksteissä ja vuoropuhelussa yleisön 
kanssa leikitellään asiatiedon ja kielellä riimitte-
lyn välimaastossa. TanssiTohtori kannustaa kat-
sojia leikkimielisesti omaehtoiseen ajatteluun, 
uteliaisuuteen ja tietenkin tanssimaan.
Ikäsuositus 5+. Kesto n. 45 min.

Kuva: Helena 
Blomqvist, 
Circus 2016

•	 23.5.–6.9.2026 Galleria Sivuraide: Paula 
Lehtonen – Kunniavieraat. Paula Lehtosen 
(s. 1983) videoinstallaatiossa Kunniavieraat 
(2024) katsoja kohtaa illallispöydän juhla-
vieraineen. Teos haastaa tarkastelemaan 
tuotantoeläimeksi miellettyä lajia, kanoja, 
ihmisenkaltaisena toimijana.

Salon taidemuseo Veturitalli, 	
Mariankatu 14, Salo
Avoinna ti–pe klo 10–18, la–su klo 11–16.
Pääsymaksu 10/7 €, Museokortti, 			
alle 18-vuotiaat ilmaiseksi.  
Yleisöopastus Veturitallin näyttelyihin järjes-
tetään opastettu kierros sunnuntaisin klo 14. 
Opastus sisältyy pääsylipun hintaan ja mukaan 
mahtuu max. 40 hlöä. Ei etukäteisvarauksia; il-
moittaudu saapuessasi museon lippukassalle. 
Opastukset: 5.4., 12.4., 19.4., 26.4., 3.5. ja 24.5.

Elektroniikkamuseo
Elektroniikkamuseon Made in Salo -näyttely 
esittelee salolaisen elektroniikkateollisuuden 
satavuotista historiaa Saloran, Mobiran ja 
Nokian tarinoiden kautta. 
Museo on auki ympäri vuoden ke–pe klo 
11–17 ja la–su klo 11–16. Pääsymaksu on ai-
kuisille 6 € ja eläkeläisille, opiskelijoille, työttö-
mille sekä varusmiehille 5 €. Alle 18-vuotiaille 
sisäänpääsy on ilmainen. Elektroniikkamuseo 
on Museokortti-kohde.
Tarkempaa ajankohtaista tietoa poikkeuksis-
ta ja tapahtumista tarjoaa museon tiedotus: 
elektroniikkamuseo.fi.

Laatuelokuvat sekä 		
ooppera- ja balettinäytökset
Bio-Salo, Helsingintie 11  

Elokuvat
10.4. alkaen GAUCHO, GAUCHO Visuaalisesti 
vahva ja rauhallinen dokumenttielokuva, joka 
kuvaa Argentiinan pampan gauchokulttuuria 
ja elämää hevosten kanssa, hevosten rytmissä.
24.4. alkaen Hind Rajabin ääni Ravisteleva ja 
ajankohtainen dokumentaarinen elokuva, joka 
seuraa todelliseen hätäpuheluun perustuvaa 
pelastusyritystä Gazassa.

Ooppera- ja balettinäytökset
17.4. alkaen Turandot (ooppera) Pekingiin 
paennut prinssi Calaf rakastuu silmittömästi 
prinsessa Turandotiin, mutta voittaakseen 
neidon omakseen, on hänen ratkaistava 	
kolme arvoitusta.

•	 Pääkirjastossa 10.4. saakka Salon kansalai-
sopiston kädentaitoryhmien näyttely.

•	 Muurlan kirjastossa 17.4. saakka ”Eläinten 
matkassa” – Tytti Teräväisen akryyli-	
maalauksia. Näyttely on avoinna 	
asiakaspalveluaikoina.

•	 Pääkirjastossa 22.4. saakka ”Pellon Perintö” 
– Salon kansalaisopiston ja Somero-opiston 
Kuvataidekoulujen nuorten yhteisnäyttely.

•	 Pääkirjastossa 15.–30.4. Hermannin 	
koulun kuvataiteen oppilastöitä.

•	 Pääkirjastossa 4.–30.5. Salon Klubitalon 
näyttely ”Näen sinut – Kuulen sinut”.

•	 Muurlan kirjastossa 5.–29.5. ”Iloiset 	
akvarellit” – Salon kansalaisopiston 	
kurssilaisten maalauksia. Näyttely on	  
avoinna asiakaspalveluaikoina.

Kirjastojen näyttelyt

https://salo.fi/tapahtumakalenteri/
https://salo.fi/tapahtumakalenteri/
https://salo.fi/vapaa-aika-ja-matkailu/kulttuuri/hyvinvointia-kulttuurista/
https://salomus.fi/museokohteet/elektroniikkamuseo/
https://verkkokauppa.salo.fi/
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Ilmoitustaulu
Liikuntapalvelut tiedottaa
Seuraa meitä Facebookissa Salon liikuntapalvelut ja 
Instagramissa salon_liikuntapalvelut.

Vakiovuorojen haku sisäliikuntatiloihin 
talvikaudelle 2026–2027
Hakuaika on 13.4.–3.5.2026 (talvikausi 17.8.2026–
30.4.2027, jäähallin osalta 7.9.2026–12.4.2027). 
Hakea voi vakiovuoron joko koko kaudelle tai 
lyhyemmälle jaksolle. Koko kaudelle haetut vuorot 
ovat etusijalla. Vuorojen haku tapahtuu aina 
sähköisen Timmi-tilanvarausohjelman 
(www.salo.fi/timmi) kautta. Aikaisemmin tulleita 
hakemuksia ei huomioida. Varausvahvistukset tulevat 
vuorojen hakijoille kesäkuun loppuun mennessä.

Kesän ohjattu liikunta
Kesän liikunta on nähtävissä Hellewissä 		
(www.salo.fi/hellewi) 15.4. Ilmoittautuminen alkaa 
29.4. klo 12/ikääntyneet ja klo 17/muut. Kesän 
liikunnat ovat maksuttomia lukuun ottamatta 
vesiliikuntaa ja liikuntaleirejä. 			 
Lisätietoa www.salo.fi/liikunta.

Lapsille ja perheille
•	 Ulkopeuhu lapsille maanantaisin klo 9.30–11 
	 Sauli Niinistön Urheilupuistossa ajalla 11.5.–15.6. 
	 (ei ilmoittautumista).
•	 Superviikko 1 2013–2018 syntyneille 1.–5.6. 
	 Sauli Niinistön Urheilupuistossa.
•	 Superviikko 2 2013–2018 syntyneille 8.–12.6. 
	 Sauli Niinistön Urheilupuistossa.

Ikääntyneille
•	 Katsomotuolijumppa tiistaisin ja perjantaisin 
	 klo 9–9.30 ajalla 12.5.-16.6. Sauli Niinistön 
	 Urheilupuistossa.
•	 Ikääntyneiden vesijumppa uimahallissa 
	 tiistaisin klo 10–10.45 ajalla 12.5.–16.6.
•	 Ikääntyneiden tehovesijumppa uimahallissa 
	 perjantaisin klo 10–10.45 ajalla 15.5.–12.6.
•	 Kävelyjalkapalloa keskiviikkoisin klo 10–11 ajalla 
	 13.5.–17.6. Sauli Niinistön Urheilupuistossa sekä 
	 torstaisin klo 10–11 ajalla 21.5.–18.6. Kiikalassa 
	 Komissuon koululla.
•	 Kesäkehonhuoltoa keskiviikkoisin klo 9–10 
	 Ylhäisten 2, peilisali ajalla 13.5.–17.6. 
•	 Puistojumppa keskiviikkoisin klo 11.15–12 
	 Uimahallin takanurmella ajalla 13.5.–17.6.
•	 Ikääntyneiden ulkoilut
	 - Kisko ma klo 9–10 ajalla 11.5.–15.6.
	 - Suomusjärvi ma klo 10.30–11.30 	
       ajalla 11.5.–15.6.	
	 - Perniö ma klo 10.45–11.45 ajalla 11.5.–15.6.
	 - Salo ti klo 10–11 ajalla 12.5.–16.6.
	 - Kuusjoki ke klo 13–14 ajalla 13.5.–17.6. 

Muut

•	 Kaiken kansan futis tiistaisin klo 19.30–21 
	 ajalla 12.5. –28.7. Paukkulan kentällä. 
•	 Kaiken kansan pesis tiistaisin 
	 klo 18–20 ajalla 2.6. –28.7. Moision kentällä. 

Klippula
Leirikeskus on tarkoitettu ensisijaisesti salolaisten 
yhdistysten, kaupungin eri palvelualueiden ja 
yksityisten kaupunkilaisten käyttöön ja varattavaksi. 
Toimintaa on pääsääntöisesti 1.5.–31.10. Kesän 
vuorot pitää olla anottu 31.3. mennessä. Lisätietoa 
vuorojen hakemisesta www.salo.fi/klippula.

Nuorten Lataa liikettä! -toiminta
13–19-vuotiaille suunnattua maksutonta liikuntaa. 
Lue lisää www.salo.fi/lataaliiketta.

Uutiskirje
Liikuntaseuroille ja liikunnasta kiinnostuneille 
suunnattu uutiskirje kertoo liikuntapalveluiden 
ajankohtaisista asioista ja tapahtumista. 
Tilaa uutiskirje sähköpostiisi 
https://uutiskirje.liikuntapalvelut.salo.fi/.

Seuraparlamentti
Mikäli seurallasi on asioita, joihin tarvitset 
Seuraparlamentin apua/kantaa tms., ota 
yhteyttä seuraparlamentti@salo.fi tai suoraan 
Seuraparlamentin jäseneen. Yhteystiedot löytyvät 
sivulta www.salo.fi/seuraparlamentti.

Kulttuuripalvelut tiedottaa
Kulttuuritoimisto 
Ylhäistentie 2, Salo, 2. krs 
www.salo.fi/kulttuuri  
www.facebook.com/kulttuurisalo 

Kulttuurin kevätkausiesite
Kevään kausiesite kokoaa yhteen kulttuurivinkit 
toukokuun loppuun asti. Tutustu esitteeseen diginä 
kulttuuripalveluiden verkkosivuilla tai hae oma 
mukaan kirjastoista, museolta tai kaupungintalolta.

Tukea uusille ideoille ja tilavuokriin
Kulttuuripalveluiden idea- ja tilatuki on ketterä 
tuki uusien ideoiden kokeiluun ja tilojen käytön 
monipuolistamiseen. Tukea voivat hakea Salossa 
toimivat kulttuurialan yhdistykset ja toimijat yleisölle 
avoimeen toimintaan. Tuki on max. 1 000 € / hakija. 
Haku on jatkuva niin kauan kuin määrärahaa riittää 
(10 000 € / 2026). 
Lisätiedot www.salo.fi/kulttuuriavustukset

Lainaa Taidekapseli
Taidekapseli on aistiteemainen, kiertävä näyttely 
yhteisöille, kuten päiväkodeille, kouluille ja 
hoivakodeille. Kahteen matkalaukkuun ja yhteen 
pahviputkeen koottu kokonaisuus esittelee 13 
taiteilijan teoksia. Voit varata Taidekapselin maksutta 
Salon Taidelainaamosta viikoksi kerrallaan. Palvelu 
on toteutettu Kulttuuri yhdistää -projektituen avulla. 
Lisätiedot salontaiteilijaseura.fi/Lainaamo.

Kevään poikkeavat aukiolot
Uimahalli
•	 Pääsiäisenä avoinna lauantaina 4.4. 		
	 klo 11–18 (suljettu pe 3.4., su 5.4. ja ma 6.4.)
•	 Vapunaattona 30.4. avoinna klo 6–14
•	 Vappuna 1.5. suljettu
•	 Henkilökunnan koulutuspäivänä 13.5. suljettu
•	 Helatorstaina 14.5. suljettu
Jäähalli
•	 Pääsiäisenä suljettu 3.–6.4.
•	 Kesäsulku 14.4.–7.9.
Salohalli
•	 Pääsiäisenä suljettu 3.–6.4. (Liigaseurojen 	
	 mahdolliset pudotuspelit pelataan)
•	 Vapunaattona 30.4. avoinna klo 8–14
•	 Vappuna 1.5. suljettu
•	 Helatorstaina 14.5. suljettu
Urheilupuiston kentät
•	 Pääsiäisenä 3.–6.4. suljettu
•	 Vappuna 1.5. suljettu
•	 Helatorstaina 14.5. suljettu

Kuva: Andréa Vannucchi

Kulttuuriluotsitoiminta
Kulttuurin tulee olla kaikkien saatavilla. 
Kulttuuriluotsit edistävät kulttuurin saavutettavuutta 
olemalla kavereina ja kanssakulkijoina heille, joiden 
ei muuten tule lähdettyä kulttuurin pariin. Koulutetun, 
vapaaehtoisen kulttuuriluotsin voi tilata seuraksi 
kulttuuritapahtumaan. 

Kohdataan kulttuurin parissa
Luotsit ovat tavattavissa

•	 22.4. klo 12–14 Veturitallissa Maan päivänä 
•	 15.4. ja 20.5. klo 12–14 Pääkirjastossa 
•	 13.4. ja 4.5. klo 17–18.30 Pääkirjaston lukupiirissä 
•	 23.4. klo 10–14 Hyvinvointipiste Kirsikassa 
•	 6.5. klo 13 Kortteli Parkour -tapahtumassa 		
	 urheilupuistossa 
•	 16.5. Lukkarinmäen kevät -tapahtumassa 
•	 18.5. klo 13 Kortteli Parkour -tapahtumassa 		
	 rautatieasemalla
•	 22.5. MHAW-viikolla Yhteisötila Kirsikassa

Mennään yhdessä
Tilaa kulttuuriluotsi puhelinsoitolla (02 7784811, 050 
435 0427) tai sähköpostitse (satu.pasio@salo.fi). 
Voit myös jättää viestin, niin otamme sinuun yhteyttä. 
Palvelu on maksutonta. 
Lisää tietoa: www.salo.fi/kulttuuriluotsi.

Yhteisöpalvelut

Turinatupaa, Kylätreffejä ja 
yhdistystapaamisia
Kysy lisätietoja tai kutsu Kylätreffeille: 
yhteisökoordinaattori Terhi, terhi.sinnela@salo.fi.

Turinatupa Kiskon terveystalon ruokasalissa 
keskiviikkoisin 1.4., 6.5. ja 3.6. klo 9.30–11.

Turinatupa on lämminhenkinen kohtaamispaikka 
varttuneemmalle väelle. Se tarjoaa mielen vireyttä 
ja hyvinvointia rennossa ilmapiirissä. Sisältö 
vaihtelee kulttuurista aivojumppaan, muisteloihin 
ja ajankohtaisiin keskusteluihin — unohtamatta 
hassuttelua ja kaffettelua. Mukana Yhresin 
Päivi Engblom, kulttuuripalveluiden Satu Pasio 
ja yhteisöpalveluiden Terhi Sinnelä. Tervetuloa 
kertomaan kyläkuulumisia, virkistymään ja 
nauttimaan mukavasta yhdessäolosta! Jos 
tilaisuudelle on kysyntää, niin Turinatupaa jatketaan 
myös syyskaudella. Yhresin järjestämää Turinatupa-
toimintaa on myös Särkisalokodissa ja Perniössä 
yhteisötila Plakkarissa.

After work -kyläkahvit kaupungintalolla 26.3. ja 
ti 21.4. klo 15–16.30, myös Teams-mahdollisuus 
(linkki sivulla www.salo.fi/yhteisotilat). Hyvin 
vapaamuotoinen hetki (tule vaikka piipahtamaan 
kahvikupposen verran), jossa voit kysyä esim. 
apua asioihin tai esittää toiveita. 26.3. mukana 
kulttuuripalveluiden Satu Pasio. Nämä hetket 	
ovat tuoneet paljon hyviä yhteistyömuotoja eri 
yhdistysten välillä.

Kuusjoen yhdistystapaaminen Kuusjoen terveystalon 
ruokasalissa ma 20.4. klo 17.30–19. Tapaamiseen 
ovat tervetulleita muutkin kuin yhdistykset. Käydään 
läpi kuulumisia ja toiveita tulevaan.

Kylien uutiskirje
Kylien uutiskirjeessä ajankohtaisia asioita. Uutiskirje 
tilattavissa sivulta kylien-uutiskirje.salo.fi, uutiskirjeet 
löytyvät myös sivulta www.salo.fi/yhteisotilat.

Kirjastopalvelut
Salon kirjastopalveluiden toimipisteiden 
ajantasaiset aukioloajat, asiakaspalveluajat 
ja yhteystiedot löytyvät osoitteesta 		
www.salo.fi/kirjasto.

Perniön kirjasto palvelee laajennetuin aukioloin 
26.3. alkaen. Omatoimiaika on käytössä 
päivittäin klo 7–21, jolloin sisäänkäynti 
kirjastokortilla ja siihen liitetyllä tunnusluvulla. 
Virkailija-ajat ovat ma–ti klo 14–19 ja ke–pe 
klo 11–16. Omatoimiaikana ei voi käyttää 
kaupungin palvelupisteen palveluita.

Omatoimiset kirjastopalvelut ovat asiakkaitten 
käytettävissä Halikon, Kiikalan, Kiskon, 
Kuusjoen, Muurlan, Perniön, Suomusjärven 
ja Särkisalon kirjastoissa päivittäin klo 7–21. 
Omatoimiaikana sisäänkäynti kirjastokortilla ja 
siihen liitetyllä tunnusluvulla.

Huom! Toistuvasta ilkivallasta johtuen 
Perttelin kirjaston omatoimiaikaa on rajattu 
viikonloppuisin ajalla 27.1.–31.12.2026: ma–to 
klo 7–21, pe klo 7–17 ja la–su klo 7–16.

Vaski-verkkokirjasto on avoinna ympäri 
vuorokauden osoitteessa www.vaskikirjastot.fi.

Ota Salon kirjastopalvelut seurantaan. 
Facebook: Salon kaupunginkirjasto, 	
Instagram: salonkirjastot.

Musiikkiopiston 	
oppilashaku alkaa 
Lähde mukaan innostavaan harrastukseen! 
Jos haluat aloittaa uuden, elämyksellisen 
musiikkiharrastuksen, nyt on siihen sopiva hetki. 
Musiikkiopiston oppilashaku lukuvuodelle 2026–
2027 on käynnissä 7.4.–30.4. Uudet opinnot 
alkavat elokuussa 2026.

Uutta! Kortteli Parkour
Kaupungin liikunta- ja kulttuuripalvelut järjestävät 
yhteistyössä varttuneille suunnattua matalan 
kynnyksen parkour-liikuntaa. Parkourissa 
liikutaan porukassa, ja kenttänä voi olla koko 
kaupunki. Tarkoituksena on hyvällä fiiliksellä 
haastaa tasapainoa ja asennonhallintaa uudella 
ja mielikuvituksellisella tavalla. Osallistua 
voi rennosti oman toimintakyvyn mukaan. 
Ohjaajina toimivat liikuntapalveluiden Laura 
ja kulttuuripalveluiden Satu. Kulttuuriluotsit 
ovat mukana kaveria kaipaavalle, yhdessä 
kokemassa ja kannustamassa. Erityistaitoja ei 
tarvita. Toiminta on maksutonta, ja osallistua 
voit vaikka kaikkiin neljään tai vain osaan 
kerroista. Ilmoittautumista ei tarvita. Seuraa 
ilmoitteluamme!

•	 Ke 6.5. klo 13 Sauli Niinistön Urheilupuisto
•	 Ma 18.5. klo 13 Rautatieasema
•	 To 4.6. klo 10 Kaupungintalo
•	 To 11.6. klo 16 Horninpuisto

Mitä voit opiskella?

Musiikkiopistossa voit aloittaa seuraavien 
instrumenttien opinnot: Piano, kitara, harmonikka, 
viulu, alttoviulu, sello, kontrabasso, huilu, 
klarinetti, saksofoni, trumpetti, kornetti, käyrätorvi, 
pasuuna, baritoni, tuuba, lyömäsoittimet, 
sähköbasso ja yksinlaulu.

Oppilaaksi voi hakea henkilö, joka on kirjoilla 
Salossa.

Miten haet?

Soitinoppilaaksi haetaan kuvaamalla lyhyt 
hakuvideo, jolla hakija
•	 esittelee itsensä,
•	 kertoo soitintoiveensa,
•	 laulaa pienen, helpon laulun.
Yksinlauluun hakeutuvien ei tarvitse toimittaa 
hakuvideota, vaan heille järjestetään erillinen 
pääsykoetilaisuus musiikkiopistolla. Ajankohta 
ilmoitetaan myöhemmin.

Hakuohjeet

•	 Täytä hakulomake Eepoksessa: 		
	 https://salo.eepos.fi/. Lomake avautuu 7.4.
•	 Lähetä hakuvideosi musiikkiopistolle 		
	 osoitteeseen salon.musiikkiopisto@salo.fi.
•	 Lomakkeen ja hakuvideon tulee olla perillä 	
	 viimeistään 30.4.2026.

Yksityiskohtaiset hakuohjeet löydät Eepoksesta 
ja musiikkiopiston verkkosivuilta.

Musiikkileikkikouluun ilmoittautuminen

Ilmoittautuminen syksyn 2026 muskariryhmiin 
alkaa toukokuussa. Seuraa ajankohtaista tietoa 
musiikkiopiston verkkosivuilla, somekanavissa ja 
seuraavassa Kaupunkitiedotteessa. 

Lisätietoja musiikkiopiston kansliasta, 		
puh. 044 778 4640. 

Kesäkaaran 
ennakkotilauksia otetaan 
vastaan
Kaipaako kyläsi kesällä nuorille tekemistä ja 
kohtaamista? Nuorisopalveluiden Kesäkaara 
on liikkuva nuokkari, joka on lastattu kivalla 
kesätekemisellä ja nuoriso-ohjaajilla. Voit 
tilata Kesäkaaran ennakkoon 27.4. mennessä 
numerosta 050 304 1508 tai sähköpostitse 
katariina.itapalo@salo.fi tai 
joni.taipalvesi@salo.fi. 
Varauksia otetaan arkipäiville.

Kansalaisopisto

Näkkäri-kortti käy nyt myös 
kansalaisopiston näytöksissä
Salon kansalaisopiston opiskelijanäytöksissä 
maksuvälineenä käy nyt myös Näkkäri-
kortti. Sen voi lainata Salon pääkirjaston 
neuvonnasta. Näkkäri-kortti oikeuttaa 
ilmaiseen sisäänpääsyyn kahdelle henkilölle 
Kulttuuritila Näkkärissä järjestettäviin 
Salon kansalaisopiston maksullisiin 
opiskelijanäytöksiin. 

Kevätkauden tapahtumat
Löydät takasivulta kansalaisopiston 
kevätkauden tapahtumat. Pääsymaksullisten 
näytösten liput voit ostaa Salon kaupungin 
verkkokaupasta verkkokauppa.salo.fi. 
Tervetuloa näyttelyihin ja esityksiin!

Kesäleirit
Kansalaisopisto järjestää lasten kesäleirejä. 
Lisätietoa verkossa uusi.opistopalvelut.fi/salo 
hakusanalla ”leiri” tai voit soittaa toimistomme 
aukioloaikoina ja tiedustella vapaita paikkoja 	
puh. 044 7784532, 044 778 4561 tai 		
044 778 4570.

Kuva: Pixabay

https://uutiskirje.liikuntapalvelut.salo.fi
https://kylien-uutiskirje.salo.fi/
http://uusi.opistopalvelut.fi/salo
http://verkkokauppa.salo.fi
http://salontaiteilijaseura.fi/Lainaamo
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Ilmoitustaulu

Rakennusvalvonnan 
palveluajat
Ma–pe ensisijaisesti puhelimitse, 	
sähköpostitse ja ajanvarauksella.

Rakennusvalvonnan palvelupisteet:
•	 Halikon virastotalo: avoinna ti–to 		
	 klo 9–15, jolloin palvelua ensisijaisesti 		
	 ajanvarauksella.
•	 Suomusjärven palvelupiste, 			 
	 Kitulantie 1: avoinna ke klo 13–15.  

Rakentamista koskevat neuvontapyynnöt 
sähköisen asiointipalvelu Lupapisteen 	
kautta www.lupapiste.fi

Salo siistiks! -roskienkeruu-
kampanja on täällä taas
Toista kertaa järjestettävä Salo siistiks! -kampanja on 
käynnissä keskiviikosta 1.4. sunnuntaihin 17.5.

Kevään 2026 kampanjassa kutsumme kaikki sa-
lolaiset mukaan tekemään kaupungistamme entistä 
siistimmän ja viihtyisämmän. Pienillä teoilla on suuri 
vaikutus – kerää roskat, huolehdi ympäristöstä ja osal-
listu tempauksiin. Yhdessä teemme Salon siistiksi!

Vuonna 2025 Salo Siistiks! -kampanja innosti ihmisiä 
keräämään yhteensä 1 218 pussia roskia eri puolilta 
Saloa.
Lue lisää: www.salo.fi/salo-siistiks

Poikkeuksia Paikun 
liikennöinnissä ja joukko-
liikenteen palvelupisteen 
aukiolossa
Paikun vuoroja ei liikennöidä pitkäperjantaina 
3.4., toisena pääsiäispäivänä 6.4., 		
vappuna 1.5. eikä helatorstaina 14.5.

Joukkoliikenteen palvelupiste Salon 
kaupungintalolla on suljettuna edellä 	
mainittujen arkipyhien lisäksi kiirastorstaina 	
2.4. sekä helatorstain jälkeisenä perjantaina 
15.5. Palvelupisteen ollessa suljettuna 
matkalippujen lisälataamisen voi tehdä 	
sujuvasti Waltti-kaupassa osoitteessa 	
www.waltti.fi.

Palveluliikenteessä poikkeuksia 		
viikoilla 14, 18 ja 20
Palveluliikennettä ei ajeta pitkäperjantaina 
3.4., vappuna 1.5. eikä helatorstaina 14.5. 
Muilta osin palveluliikenne ajetaan normaalisti 
talviaikataulun mukaisesti. 

Arkipyhien jälkeisten asiointipäivien tilaukset 
tulee tehdä tilauspalvelukeskuksesta edeltävänä 
arkipäivänä. 7.4. matka tulee tilata viimeistään 
2.4. klo 14 mennessä ja 15.5. matka tulee tilata 
viimeistään 13.5. klo 14 mennessä.

Epassi maksutavaksi 		
Waltti Mobiili -sovellukseen
Waltti Mobiili -sovelluksessa on nyt mahdollista 
ostaa lipputuotteita Paikkuun Epassin 
työmatkaedulla. Epassin lisäksi Paikun 
lipputuotteita on mahdollista ostaa myös 
Edenredin ja Smartumin työmatkaedulla. 
Lue Paikussa käytössä olevista 
työmatkaeduista 	lisää verkkosivuiltamme 
https://salonpaikku.fi/tyomatkaedut-paikussa/.

Perusterveydenhuollon aikuisten 
mielenterveys- ja päihdepalveluihin yksi 
asiointinumero koko Varhan alueella

Perustason mielenterveys- ja päihdepalveluja 
tarvitsevat täysi-ikäiset varsinaissuomalaiset voivat 
soittaa mielenterveys- ja päihdepalvelujen suoraan 
asiointinumeroon 02 313 4242 (avoinna ma–to 	
klo 8–16, pe klo 8–15). Yhteyttä voi ottaa niin 	
kiireellisissä kuin kiireettömissä asioissa.

Erillinen asiointinumero mahdollistaa kohdenne-
tun palvelun juuri mielenterveys- ja päihdepalveluja 
tarvitseville koko Varhan alueella. Samalla voidaan 
vähentää terveysasemien hoidon tarpeen arviointiin 
ohjautuvien puhelujen runsasta määrää.

Lisäksi yhteyttä voi ottaa Varha-sovelluksessa:
•	 Mielenterveys, päihteet ja riippuvuudet 		
	 -chatissa (avoinna ma–to klo 12–15 ja 		
	 pe 11–14)
•	 Kiireetön viestintä -palvelussa 			 
	 (vastaus 3 arkipäivän kuluessa)
•	 Varaamalla kartoituspuheluajan 		
	 (kartoituksen kautta palveluiden piiriin).

Lisätiedot: www.varha.fi/varha-sovellus 

Näissä kanavissa hoidetaan niin hoidon tarpeen 
arviot kuin ajanvaraukseen liittyvät asiat (myös 	
ajan peruminen tai siirtäminen) sekä vastataan 
erilaisiin kyselyihin.  

Varhan ikääntyneiden 
palveluiden keskimääräiset 
odotusajat 
Hyvinvointialueen on julkaistava lain mukaan ainakin 
puolivuosittain tiedot siitä, missä ajassa iäkäs henki-
lö voi saada hakemansa sosiaalipalvelut.

Odotusajat esitetään keskiarvona, jossa odotusajan 
laskenta aloitetaan asian vireilletulosta. Laskennassa 
esitetään odotusajan keskimääräinen kokonaiskesto.

Ikääntyneiden palveluiden keskimääräiset 
odotusajat 1.7.– 31.12.2025 			 
(suluissa ajanjakso 1.1.–30.6.2025):
•	 Omaishoidon tuki: 51 vuorokautta 		
	 (50 vuorokautta)
•	 Ympärivuorokautinen palveluasuminen: 		
	 70 vuorokautta (66 vuorokautta)

Havainnekuva siitä, miten 
Suomi.fi-viestit tulee käyttöön 
vahvan tunnistautumisen 
yhteydessä, sen jälkeen, kun 
laki viranomaispostin digi-
taalisesta ensisijaisuudesta 
astuu voimaan vuoden 2026 
kuluessa.

Viljelypalstat
Salon kaupungilla on neljä viljelypalsta-aluetta. Ne 
sijaitsevat Kyntömiehenpuistossa Palometsässä, 
Jaanun-puistossa Pahkavuoressa ja Ollikkalassa 
Vanhan Perttelintien varressa. Kaikki alueet on 
varustettu vesipisteellä.

Miten voit varata palstan itsellesi?
Palstojen jaossa etusijalla ovat edellisen vuoden 
viljelijät. Heillä on mahdollisuus varata entinen 
palstansa 30.3.–15.4. klo 23.59 välisenä aikana. 

Tämän jälkeen jäljelle jääneet palstat ovat kaikkien 
halukkaiden saatavilla. Vapaita palstoja voi varata 
21.4. klo 9.00 alkaen. Yhden viljelypalstan hinta on 
20 euroa vuodessa.

Ensisijaisesti varaus pitää tehdä varauspalvelun 
kautta: https://salo.fi/viljelypalstat/. Varauksen voi 
tehdä myös Halikon virastotalolla, joka on avoinna 
ti–to klo 9–15, Hornintie 2–4, Halikko. Halikon 
virastotalolla maksuvälineenä käy ainoastaan	
pankkikortti.

Näin luet Suomi.fi-viestejä 	
palvelun käyttöönoton jälkeen
•	 Lataa Suomi.fi-mobiilisovellus 
	 tai kirjaudu osoitteessa 
	 www.suomi.fi/viestit.

•	 Tunnistaudu pankkitunnuksilla, 		
	 mobiilivarmenteella tai henkilökortilla.

•	 Jos olet vahvistanut sähköpostisi 		
	 käyttöönoton yhteydessä, saat 
	 ilmoituksen sähköpostiisi aina, kun 
	 sinulle saapuu Suomi.fi-viesteihin 
	 uusi viesti. 

•	 Saat ilmoitukset saapuneista viesteistä 		
	 myös Suomi.fi-mobiilisovelluksessa, jos 	
	 olet ladannut sovelluksen käyttöösi.

Lisätietoa ja ohjeet: www.suomi.fi/viestit.

Vuonna 2026 suomalainen viranomaisviestintä 
ottaa merkittävän askeleen kohti digiaikaa. Kun 
viranomaispostin digitaalista ensisijaisuutta koske-
va lainsäädäntö astuu voimaan vuoden 2026 aikana, 
viranomaisilta tuleva posti muuttuu ensisijaisesti 
digitaaliseksi. Asioidessasi esimerkiksi Kelan, Vero-
hallinnon tai kuntasi sähköisissä asiointipalveluissa, 
saat viranomaispostin jatkossa Suomi.fi-viestit-pal-
veluun, ellet ole sitä vielä aiemmin ottanut käyttöön. 
Muutos tuo nopeutta, varmuutta ja säästöjä – mutta 
mitä tämä tarkoittaa käytännössä?

Mikä on Suomi.fi-viestit?
Suomi.fi-viestit on tietoturvallinen Digi- ja väestötie-
toviraston (DVV) tuottama sähköinen postilaatikko, 
joka korvaa viranomaisten perinteisen paperipostin. 
Viestit voi lukea:

•	 Suomi.fi-mobiilisovelluksella

•	 Suomi.fi-verkkopalvelussa (www.suomi.fi)

Tunnistautuminen niin sovelluksessa kuin verkko-
palvelussa tapahtuu pankkitunnuksilla, mobiilivar-
menteella tai henkilökortin sähköisellä varmenteella. 
Käyttöönoton yhteydessä ilmoitetaan oma sähkö-
postiosoite, johon tulee ilmoitukset uusista viesteis-
tä. Mobiilisovelluksen käyttäjät saavat ilmoitukset 
myös suoraan sovelluksessa.

Mistä Suomi.fi-viesteihin 			 
siirtymisessä on kyse?
Digi- ja väestötietovirastossa käynnistyi keväällä 
2024 hanke, jonka tavoitteena on, että Suomessa 
siirrytään vastaanottamaan viranomaisten lähettä-
mät päätökset ja muut tiedoksiannot ensisijaisesti 
digitaalisesti. Viranomaisten sähköisiä asiointipal-
veluita ja vahvaa tunnistautumista käyttäville on jo 

kesästä 2025 lähtien tarjottu mahdollisuutta siirtyä 
käyttämään Suomi.fi-viestejä paperipostin sijaan. 

Vuonna 2026, kun viranomaispostin digitaalista 
ensisijaisuutta koskeva lainsäädäntötyö saadaan 
päätökseen ja laki astuu voimaan, jokaiselle täy-
si-ikäiselle viranomaisten sähköisiin asiointipalvelui-
hin tunnistautuvalle luodaan automaattisesti Suomi.
fi-postilaatikko, ellei henkilöllä sitä vielä entuudes-
taan ole käytössä. Muutoksen tarkka ajankohta 
vahvistuu eduskuntakäsittelyn edetessä.

Yhteiskunnalle siirtyminen paperipostista säh-
köiseen viranomaisviestintään tuo kymmenien 
miljoonien eurojen vuosittaiset säästöt. Sähköisen 
viranomaispostin vastaanottajan ei tarvitse odottaa 
tärkeää postia kotona, vaan tärkeät asiat ovat aina 
ja kaikkialla helposti saatavilla sähköisessä muo-
dossa. Viranomaisten lähettämä tärkeä posti myös 
saapuu sähköisenä nopeammin ja varmuudella 
oikealle vastaanottajalle.

Ketä muutos koskee?
•	 Täysi-ikäisiä, jotka asioivat sähköisesti.

•	 Alaikäiset ja edunvalvonnassa olevat saavat 		
	 jatkossakin postin paperilla.

Jos et käytä julkisen hallinnon sähköisiä asiointipal-
veluja vahvasti tunnistautuneena, saat jatkossakin 
viranomaispostin kirjeenä. Lisäksi voit halutessasi 
keskeyttää sähköisen viestinnän ja palata paperi-
postiin muuttamalla asetuksia Suomi.fi-palvelussa. 
Valinta on voimassa puoli vuotta kerrallaan.
Muutos koskee vain viranomaispostia, ei muuta 
viranomaisasiointia. Vaikka digitaaliset palvelut 
ovat tutkimustietojen mukaan suosituin viranomais-
asiointikanava, puhelinasiointi ja käyntiasiointi 
säilyvät asiointikanavina digitaalisten palveluiden 
rinnalla.

Viranomaisposti siirtyy digiaikaan 
– näin muutos koskee sinua

Muutos käytännössä
Jos sinulla ei vielä ole käytössä Suomi.fi-viestit-pal-
velua lain astuessa voimaan vuoden 2026 aikana ja 
olet tunnistautumassa johonkin viranomaisen säh-
köiseen asiointipalveluun, sinulle luodaan automaat-
tisesti Suomi.fi-viestit-postilaatikko. Ilmoitus Suomi.
fi-viestien käyttöönotosta näkyy tunnistautumisen 
yhteydessä. Vaiheet on esitetty oheisessa havainne-
kuvassa.

Ilmoita käyttöönoton yhteydessä oma sähkö-
postiosoitteesi ja vahvista se sähköpostista tunnin 
sisällä. Näin saat sähköpostiisi ilmoituksen aina kun 
sinulle on saapunut uutta postia Suomi.fi-viesteihin. 
Sähköpostin ilmoittamisen jälkeen jatkat tunnis-
tautumista normaalisti ja siirryt asiointipalveluun, 
jonne olit matkalla. Tämän jälkeen viranomaisposti 
saapuu sähköisesti, ei enää kirjeenä kotiin.
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Salon vaikuttamistoimielimet tarjoavat 
kuntalaisille tärkeän kanavan tuoda 
näkemyksiään esiin ja vaikuttaa kaupungin 
päätöksentekoon. Samalla ne nostavat 
esiin eri kuntalaisryhmien tarpeita ja tuovat 
päätöksentekoon kuntalaisten kokemuksiin 
perustuvia näkökulmia.

Mitä vaikuttamistoimielimet ovat?
Vaikuttamistoimielimet ovat toimikuntia ja työryhmiä, 
jotka keskittyvät ajamaan edustamiensa kuntalaisryh-
mien etuja kunnan päätöksenteossa. 

Toimielimillä ei ole suoraa päätösvaltaa, mutta ne 
antavat lausuntoja ja tekevät kannanottoja kunnan 
päättäville elimille, kuten lautakunnille ja kunnanval-
tuustolle. Vammaisneuvosto voi esimerkiksi antaa 
suosituksen esteettömyydestä kaupungin rakennus-
projektin yhteydessä.

– Kaupungin rooli on mahdollistaa eri kuntalais-
ryhmille saada äänensä kuuluviin päätöksenteossa 
ja varmistaa, että tiedottaminen kulkee molempiin 
suuntiin, Salon kaupungin hyvinvointikoordinaattori 
Hilpi Tanska selventää.

Hyvänä esimerkkinä onnistuneesta yhteistyöstä 
Tanska mainitsee viimeisimmän lakisääteisen hyvin-
vointisuunnitelman, johon kaupunki pyysi lausunnot 

kaikilta seitsemältä vaikuttamistoimielimeltä ja sai 
lausunnot kuudelta. Näiden pohjalta ehdotusta muo-
kattiin.

Vanhusten, vammaisten ja			    
nuorten asialla
Kaikissa kunnissa on kolme lakisääteistä vaikutta-
mistoimielintä: vammaisneuvosto, vanhusneuvosto 
ja nuorisovaltuusto. Salossa vanhusneuvostossa on 
edustettuna erilaisia eläke- ja veteraanijärjestöjä ja 
vammaisneuvostossa vammais- ja potilasjärjestöjä. 
Salon nuorisovaltuusto taas koostuu yläkoulu- ja 
lukio/ammattikouluikäisistä nuorista. 

Nuorisovaltuusto on siitä poikkeuksellinen vaikut-
tamistoimielin, että sen edustajilla on läsnäolo- ja 
puheoikeus kaikissa lautakunnissa ja kaupunginval-
tuustossa. Muilla toimielimillä vastaavaa oikeutta ei 
ole. Nuorille on annettu tämä erityisoikeus, jotta he 
oppisivat, mitä päätöksenteko oikeasti on. 

– Nuoret ovatkin ahkerasti käyneet kokouksissa ja 
tehneet aloitteita, Tanska kiittelee.

Kulttuurin, liikunnan, 			 
monikulttuurisuuden ja 			 
vähemmistöjen puolestapuhujia		
Kunnat saavat itse päättää, mitä muita vaikutta-
mistoimielimiä niillä on lakisääteisten lisäksi. Salon 
kaupungilla on neljä vaikuttamistoimielinten tapaan 
toimivaa ryhmää: monikulttuurisuusneuvosto, Kult-
tuurikumppanit, Seuraparlamentti ja romanityöryhmä. 

Monikulttuurisuusneuvosto koostuu eri kansalli-
suuksista, jotka ovat Salossa edustettuina. Kulttuu-
rikumppanit puolestaan muodostuu kahdeksasta 
kulttuuriin ja kotiseutuun liittyvästä yhdistyksestä. 
Seuraparlamentti tuo yhteen Salon monet liikuntaseu-
rat, ja romanityöryhmä edistää romanivähemmistön 
asemaa.

Ketkä toimivat 				  
vaikuttamistoimielimissä?
Vaikuttamistoimielinten nimeämisessä on erilaisia 
käytäntöjä. Niiden edustajat kuuluvat yleensä johon-
kin yhdistykseen, kuten liikuntaseuraan tai eläkeläis-
järjestöön. 

Esimerkiksi Kulttuurikumppaneiden jokaisesta kah-
deksasta yhdistyksestä on valittu yksi edustaja, jotka 
yhdessä muodostavat vaikuttamistoimielimen. 

Toimielinten kausi vaihtelee kahdesta neljään vuo-
teen. Joissain toimielimissä on lisäksi sääntö, että 

Salon vaikuttamistoimielimet 
edustavat kaupunkilaisten ääntä

Salon vanhusneuvosto 2025-2029.

Salon vammaisneuvosto 2025-2029.

Vaikuttamiseen 
osallistuvien 
salolaisten kertomaa

Monikulttuurisuus-
neuvosto kannustaa 
maahanmuuttajia 
osallistumaan 	
ja vaikuttamaan

Salon kaupungilla on toiminut maa-
hanmuuttajaneuvosto vuodesta 
2010 lähtien. Neuvostoon valitaan 
jäsenet valtuustokausittain, ja vuo-
siksi 2025–2029 järjestettiin jul-
kinen haku, jotta mahdollisimman 
moni maahanmuuttajantaustainen 
voisi hakea neuvoston jäseneksi. 

Maahanmuuttajaneuvostoon valittiin 
12 eri maasta kotoisin olevaa henkilöä. 
Samalla neuvoston nimi muutettiin mo-
nikulttuurisuusneuvostoksi, sillä Salossa 
haluttiin sen ilmentävän selkeämmin 
monimuotoisuutta ja -kulttuurisuutta, jota 
kaupungista löytyy. 

Neuvosto toimii linkkinä 		
kaupungin ja maahan-	
muuttajien välillä
Monikulttuurisuusneuvosto kokoontuu 
noin kuusi kertaa vuodessa. Se vierailee 
lisäksi muiden kaupunkien vastaavis-
sa neuvostoissa ja osallistuu erilaisiin 
tapahtumiin, joissa se voi tuoda esille 
toimintaansa. 

Monikulttuurisuusneuvosto on maa-
hanmuuttajien kuulemis- ja vaikuttamis-
kanava. Se toimii linkkinä kaupungin 
ja Salossa asuvien maahanmuuttajien 
välillä. 

Monikulttuurisuusneuvoston tehtävät:
•	 Kaupungin eri palvelujen kanssa 
	 yhteistyössä toimiminen maahan-	
	 muuttajiin liittyvien asioiden osalta.
•	 Kotoutuspalvelujen toimivuuden 

seuraaminen.
•	 Maahanmuuttajien kannustaminen 

osallistumaan ja vaikuttamaan. 
•	 Hyvien väestösuhteiden ja kulttuurien 

välisen vuoropuhelun edistäminen. 
•	 Osallistuminen syrjinnän ja rasismin 

ehkäisyyn sekä yhdenvertaisuuden 
edistäminen. 

•	 Kannanotot, lausuntojen antaminen ja
	 tiedon välittäminen asioista, joilla on 
	 vaikutusta maahanmuuttajien 		
	 elinoloihin ja palveluihin. 
•	 Vuosittaisten toimintasuunnitelman ja 	
	 toimintakertomuksen laatiminen.

Jäsenten lisäksi monikulttuurisuusneu-
voston kokouksiin osallistuu kaupun-
gin kotoutumispalveluiden edustaja, 
elinvoimajaoston edustaja sekä Varsi-
nais-Suomen hyvinvointialueen edustaja. 
Kokouksiin kutsutaan eri asiantuntijoita 
kulloinkin käsiteltävien asioiden mukai-
sesti.

Neuvostolle voi lähettää sähköpostia 
monikulttuurisuusneuvosto@salo.fi. 
Yhteyshenkilönä neuvoston toiminnassa 
Salon kaupungilta on Terhikki Lehtonen, 
kansainvälisten asioiden erityisasian-	
tuntija.

vähintään puolet edustajista tulee vaihtua seuraavalle 
kaudelle.

Kaikissa vaikuttamistoimielimissä on mukana 
myös kaupungin edustaja, joka valmistelee kokous-
ten esityslistat, esittelee läpikäytävät asiat ja kirjoittaa 
pöytäkirjat.

Kaikki kokousten pöytäkirjat löytyvät Salon kaupun-
gin verkkosivuilta kuntalaisten luettaviksi. Kokouksia 
eri toimielimillä on neljästä kahdeksaan vuodessa.

Miten vaikuttamistoimielimien 		
toimintaan voi päästä mukaan?
Jos vaikuttamistoimielimien toimintaan haluaa pääs-
tä mukaan, voi asiaa tiedustella suoraan toimielimel-
tä. Kaikkien toimielinten yhteystiedot löytyvät Salon 
kaupungin verkkosivuilta. Yleensä kuitenkin tulee olla 
jonkin yhdistyksen jäsen, joten myös itseään kiinnos-
tavaan yhdistykseen voi olla yhteydessä.

Monet vaikuttamistoimielimet jalkautuvat mielel-
lään kertomaan toiminnastaan. Vanhus- ja vammais-
neuvostot kutsuvat viiteryhmänsä yhdistykset kerran 
vuodessa koolle ja esittelevät ajankohtaisia aiheita. 
Esimerkiksi vanhusneuvosto järjestää syksyllä tapah-
tuman teemalla digitaalinen osallisuus, joka pureutuu 
siihen, miten ikääntyneet pärjäävät digitaalisessa 
maailmassa. 

Seuraparlamentti ja Kulttuurikumppanit pitävät joka 
vuosi forumin, jossa annetaan tietoa ja jossa valitaan 
joka toinen vuosi seuraavan kauden jäsenet. Nuo-
risovaltuusto on aktiivinen siellä, missä nuoret ovat ja 
tietysti myös somessa.

Tanska muistuttaa, että kaikki kuntalaiset voivat 
aina antaa palautetta suoraan vaikuttamistoimielimil-
le, jotka sitten vievät sen harkintansa mukaan eteen-
päin kaupungin päättäjille. Lisäksi Salon kaupungin 
verkkosivuilta löytyy erilaisia kyselyitä kuntalaisille 
merkityksellisistä asioista. 

– On tärkeää käydä vuoropuhelua hyvissä ajoin, 
jotta päästään oikeasti vaikuttamaan asioihin, Tanska 
summaa.
Tutustu lisää: https://salo.fi/hyvinvointi-ja-osalli-
suus/vaikuta-ja-osallistu/

Välittämisen verkosto ja 
KumppaRi täydentävät 	
vaikuttamistoimielinten 	
toimintaa
Vaikuttamiseen keskittyvien toimielinten lisäksi 
Salossa toimii erilaisia verkostoja, jotka ko-
koavat eri toimijoita yhteen yhteisten teemojen 
ympärille: esimerkiksi ikääntyneitten asioiden 
parissa työskentelevät toimijat kokoava Välit-
tämisen verkosto ja vapaaehtoistyöntekijöiden 
asioita edistävät KumppaRi-ryhmä (Kumppa-
nuus Rikastuttaa). 

Välittämisen verkostoon kuuluu yhdistysten 
lisäksi mm. Varha ja Salon seurakunta. Verkos-
to kokoontuu yleensä neljä kertaa vuodessa 
kuulemaan eri tahojen ajankohtaisista asiois-
ta ja miettimään, mitä kaikki voisivat tehdä 
yhdessä. 

Lisäksi verkosto koordinoi ikääntyville suun-
nattuja Hyvinvointi-iltapäiviä, jotka levittäytyvät 
ympäri Salon eri kyliä. 

KumppaRi taas kokoaa yhteen vapaaeh-
toistyötä järjestäviä ja organisoivia tahoja niin 
kaupungilta kuin yhdistyksistä. Se tarjoaa puit-
teet yhteistyölle ja keskustelulle muun muassa 
vapaaehtoistyön organisoinnista. 

KumppaRin tavoitteena on myös vapaaeh-
toistoiminnan näkyvyyden ja arvostuksen lisää-
minen ja vapaaehtoistyön vaikuttavuuden esille 
tuominen tiedotuksellaan ja toiminnallaan. 
KumppaRi-verkosto järjestää myös tapahtumia 
vapaaehtoistyöntekijöille.

Martti Halme, 				  
Kulttuurikumppanien puheenjohtaja
”Olen mukana, koska haluan, että kulttuuri nähdään 
Salossa strategisena voimavarana – ei kulueränä. 
Kulttuuri on osa ihmisten arkea, hyvinvointia ja kau-
pungin elinvoimaa.

Salon Kulttuurikumppanit tuovat päätöksentekoon 
niiden äänen, jotka tekevät arjen kulttuurityötä ja 
rakentavat yhteisöllisyyttä. Parhaimmillaan tämä 
työ tekee osallisuudesta konkreettista ja vahvistaa 
yhteyttä kaupungin ja asukkaiden välillä.

Toivon, että kulttuurin asiantuntemus otetaan 
mukaan jo valmistelun alkuvaiheessa. Osallisuuden 
pitää olla aitoa vuorovaikutusta ja yhdessä tekemis-
tä – ei pelkkää kuulemista.”

Seppo Hurve, 				  
vanhusneuvoston puheenjohtaja
”Otin ns. haasteen vastaan, kun minulta kysyttiin 
noin neljä vuotta sitten, haluaisinko lähteä edusta-
maan ja kehittämään vanhuksien asioita. Työsken-
tely on ollut mielekästä ja haastavaa. Suurin toiveeni 
on ollut saada yksinäiset ihmiset pois neljän seinän 
sisältä tapaamaan muita kanssakulkijoita. Tähän 
vain ei oikein ole ’lääkettä’. 

Salossa on tarjontaa paljon eri yhdistyksien ja 
kaupungin järjestäminä erilaisina aktiviteetteinä, kun 
vain löydettäisiin ne yksinäiset mukaan toimintoihin. 
Terveyden ja hyvinvoinnin puolella on omat vaikeu-
tensa, joihin otamme kantaa asioiden esille otetta-
vaksi ja kehittämiseksi. On kuitenkin hyvä muistaa, 
että neuvostolla ei ole päätösvaltaa, mutta esityksiä 
saamme tehdä asioiden parantamiseksi.”

Marja Ruokonen, 	  			 
romanityöryhmän puheenjohtaja
”Mukaan tulin vähän vahingossa, kun työryhmän 
pitkäaikainen puheenjohtaja poistui keskuudestam-
me ja jollain tavalla perin tämän tehtävän häneltä. 
Lähdin kuitenkin mielelläni mukaan, olin tyytyväinen 
ryhmän monipuoliseen kokoonpanoon ja sitä kautta 
asiantuntemukseen. Toiminnan merkityksen näen 
siinä, että kaupunki on valmis edistämään yhteistyö-
tä sekä tuntemusta romanien elämästä, perinteistä 
ja pienen yhteisön vaikuttamismahdollisuuksista 
valtaväestön keskellä tässä ajassa. Yksi näkökulma 
toiminnassa on myös, miten voimme edistää yhtei-
söllisyyttä koko ajan muuttuvassa yhteiskunnassa.

Romanityöryhmä on vuosien varrella ollut erittäin 
aktiivinen, otamme näkökantoja kaikkiin suunnitel-
miin ja kehityskuvioihin, joihin meiltä pyydetään lau-
suntoja. Vaikuttamismahdollisuudet eivät ole suuren 
suuret, mutta sitkeällä tekemisellä on saatu tuloksia 
ja talousarvioon rahoitusta.

Haemme koko ajan aktiivisesti hankkeille rahoi-
tuksia, mutta valitettavasti leikkaukset ovat osuneet 
tähän toimintaan isolla kädellä, mutta uskon, että 
jollakin aikajanalla pääsemme niitä vielä tekemään.”

Kirsti Rämö, 					  
vammaisneuvoston puheenjohtaja
”Olen halunnut lähteä mukaan edistämään vam-
maisten tasa-arvoista asemaa kaupunkilaisina. 
Kehitysvammaisen poikani kanssa olen huomannut, 
että moniin asioihin tarvitaan parannusta. Aina 
kyse ei ole suurista asioista vaan enemmän tiedon 
puutteesta tai haluttomuudesta ottaa kaikki ihmiset 
huomioon. Vammaisneuvosto voi tuoda esille asioi-
ta, joihin tarvitaan muutosta ja parannusta, kuten on 
tehty esimerkiksi esteettömyyteen liittyen. 

Tasa-arvo kaupunkilaisina edellyttää myös asen-
teiden parantumista, ja se usein vaatii lisää tietoa, 
jotta ymmärretään vammaisten asemaa ja tarpeita.

Kaupunki voisi päätöksenteossa hyödyntää paljon 
enemmän vammaisneuvoston tietämystä ja ottaa 
meidät entistä useammissa asioissa mukaan kump-
panina.”

Zyrifete Sadikaj, 				  
monikulttuurisuusneuvoston 		
puheenjohtaja
”Olen ollut monikulttuurisuusneuvoston – aiemmin 
maahanmuuttajaneuvoston – toiminnassa muka-
na alusta saakka. Neuvosto on hyvä paikka saada 
tietoa erilaisista asioista ja viedä niitä eteenpäin 
omassa yhteisössä. Neuvostossa tutustuu eri kult-
tuureista tuleviin ihmisiin, saa uusia ystäviä ja oppii 
arvostamaan erilaisia näkökulmia. Tällä kaudella 
mukana on paljon uusia jäseniä, mikä on hieno asia. 
Puheenjohtajana haluan johtaa kokouksia rakenta-
vasti ja edistää maahanmuuttajien osallisuutta sekä 
kulttuurien välistä vuoropuhelua niin neuvostossa 
kuin sen ulkopuolellakin.”

Marika Taponen, 	  			 
Seuraparlamentin puheenjohtaja 		
”Olen lähtenyt mukaan Seuraparlamentin toimintaan, 
koska koen tärkeäksi, että seurojen ääni kuuluu 
päätöksenteossa. Seuratoiminta on merkittävä 
osa kaupunkilaisten arkea ja siksi seurojen näkö-
kulma tulee huomioida valmistelussa, linjauksissa 
ja ratkaisuissa. Seuraparlamentissa toimiminen 
antaa mahdollisuuden rakentavaan vuoropuheluun 
kaupungin ja seurojen välillä. Haluan omalla pa-
noksellani varmistaa, että seuratoiminnan merkitys 
tunnistetaan ja että päätöksenteossa huomioidaan 
seurojen tarpeet ja haasteet.

Kehittämisen näkökulmasta toivoisin rohkeutta 
pitkäjänteiseen suunnitteluun, hyvää ja oikea-ai-
kaista tiedonkulkua, avointa vuorovaikutusta sekä 
eri toimijoiden sitouttamista mukaan jo valmistelun 
alkuvaiheessa, jotta ratkaisuja voidaan rakentaa 
yhdessä.”

Välittämisen verkosto
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Yhteisöllistä liikuntaa 
kaupungin ohjatuissa 
ryhmissä

– Selkäni leikattiin vuosi ja kolme kuukautta sitten, 
ja olin tuolloin rollaattorin varassa. Minut puoliksi 
pakotettiin Varhan ryhmään. En olisi halunnut sinne 
aluksi, mutta se oli todella hyvä, kertoo Nordman.

– Nyt olen toisella jaksolla tätä ryhmää, ja kurssi on 
ollut todella hyvä. Huomaa kyllä, miten kunto on nous-
sut, ja meillä on hyvä vetäjä. Hän on rento eikä liian 
tiukkapipoinen, toteaa Nordman pilke silmäkulmassa. 

Toinen kurssiosallistuja, Ismo Laaksonen, 85, on 
myös käynyt läpi selkäleikkauksen ja pitää yllä kun-
toaan nykyisin Salon ohjatuilla kuntosalikursseilla.

– Olen ollut tätä ennen jo yhden vuoden kursseilla. 
Tämä on tehokasta, ja meillä on hyvä vetäjä. Ilman 
ohjausta ei tätä salihommaa oikein tulisi tehtyä kun-
nolla. Olemme hyvin tyytyväisiä, ja kunto pysyy yllä, 
kiitos tämän ryhmän, kiittelee Laaksonen.

Aiempaa kokemusta 			 
kuntosaliharjoittelusta ei tarvita
Kuntosaliharjoittelu on ollut molemmille, sekä Nord-
manille että Laaksoselle, aiemmin vierasta. Nordman 
on hoitanut kuntoaan hyötyliikunnalla, lenkkeilyllä ja 
vesiliikunnalla. Laaksonen taas teki uransa peruskou-
lun opettajana, johon kuului liikuntatuntien pitämistä. 
Lisäksi Laaksonen tunnustautuu innokkaaksi metsäs-
täjäksi, minkä myötä hän on liikkunut paljon luonnossa.

Kuntosaliharjoittelu on kuitenkin nykyisin merkittä-
vässä roolissa molempien hyvinvoinnin ylläpitäjänä. 

– Olen omaishoitaja ja hoidan kuntoani tällä, jotta 
pystyn hoitamaan sitä hommaa. Tämä on lisäksi 
mielekästä. Kun oma kunto on kunnossa, on mukava 
viettää eläkeläisvuosia, toteaa Laaksonen.

Nordman on samoilla linjoilla harjoittelun hyödyistä.
– Minäkin joskus luulin aiemmin, että lenkillä käynti 

riittää, mutta ei se riitä yksistään. 
Molemmat haluavatkin kannustaa kaikkia lähte-

mään rohkeasti mukaan. 
– Suosittelen vahvasti, että kannattaa lähteä mu-

kaan ja unohtaa pelot tai ennakkoluulot. Tämä ohjattu 
toiminta on hyvin mukavaa ja mielekästä, summaa 
Laaksonen.

Sosiaalinen tapahtuma, jonka 		
ohessa oma toimintakyky kasvaa
Voima-tasapainokurssille osallistumisen edellytyk-
senä on, että pystyy itse liikkumaan pukuhuoneesta 
kuntosalille ja laitteelta toiselle kuntosalin puolella. 
Mukaan voi tulla myös apuvälineiden, kuten rollaat-
torin kanssa. Ryhmässä ohjaaja auttaa osallistujia, ja 
mukaan voi toki ottaa myös oman avustajan, jos tarve 
vaatii. 

Ikähaitari voima-tasapainokurssille on ollut ohjaa-
jan Jani Nurmen mukaan päälle kuudestakymmenes-
tä yli yhdeksäänkymmeneen vuoteen.

Ryhmässä treenaaminen on monelle myös tärkeä 
motivaattori lähteä kotoa liikkeelle ihmisten ilmoille. 

– Meidän kaikissa ryhmätoiminnoissamme on 
myös tärkeää sosiaalinen puoli. Sitä huomaa, että 
pukkarissa ollaan jo vartti puoli tuntia ennen ryhmän 
alkua ja juttua riittää. Jokainen tekee treenin aina päi-
vän kunnon mukaan, ja jos liike on liian haastava, siitä 
voidaan tehdä helpotettu tai korvaava versio tilalle, 
kertoo Nurmi. 

Uusi kursseja syksyllä
Ikääntyneiden voima-tasapaino -tehokurssi järjeste-
tään mitä luultavimmin taas syksyllä. 

– Jos kurssi kiinnostaa, voi ottaa yhteyttä liikunta-
palveluihin tai suoraan meikäläiseen ja kysyä lisää, 
päättää Nurmi.
Lue lisää osoitteesta www.salo.fi/vapaa-aika-ja-mat-
kailu/liikunta/ohjattuliikunta/.

”Kun oma kunto on 
kunnossa, on mukava 

viettää eläkeläisvuosia.”

Salon jäähalli
Pinta-ala: 4076 m2 

Tilavuus: 33 300 m3 

Toiminnot:

• jääurheiluareena
• katsomotilat: istuen 385, seisten 530
• pukuhuoneet
• wc- ja peseytymistilat
• kahvio
• varasto-, huolto- ja toimistotiloja
• oheisharjoittelu- tai monitoimitila

Metsä on ollut kautta historian suomalaisille 
tärkeä paikka – aikoinaan jopa pyhä. Met-
sään liitettiin mystisiä ja parantavia voimia, 
ja siitä muodostui olennainen osa suoma-
laista kulttuuriperintöä. Vaikka ajat ovat 
muuttuneet, metsän merkitys ei ole kadon-
nut. Kiireisen arjen keskellä metsä toimii 
yhä monelle rauhoittumisen ja palautumisen 
paikkana.

Metsällä todistettuja terveysvaikutuksia
Tutkimusten mukaan luonnossa oleskelu laskee ve-
renpainetta, stressitasoa, rauhoittaa mieltä ja tukee 
kokonaisvaltaista hyvinvointia. Jo lyhyt kävely met-
säpolulla voi auttaa irrottautumaan arjen paineista. 
Toiselle sopii rauhallinen aistiminen ja pysähtymi-
nen, toiselle taas nopeatempoinen polkujuoksu. 
Metsä tarjoaa tilaa hengittää – kirjaimellisesti ja 
kuvainnollisesti.

Metsässä liikkuminen voi jopa auttaa ahdistuk-
seen, unettomuuteen sekä kivun kokemuksiin lääke-
hoidon kanssa.

Terveysmetsä-koulutuksesta 		
varmuutta ohjaukseen
Terveysmetsä on metsän hyvinvointivaikutuksia 
hyödyntävä menetelmä, jota ovat olleet kehittämäs-
sä vuosikymmenen aikana useat tahot ja henkilöt. 
Työryhmässä on ollut poikkitieteellistä osaamista 
aina lääkäreistä biologiin.

Terveysmetsä-menetelmän pohjalta on Suomeen 
perustettu nk. virallisia terveysmetsiä eri paikkakun-
nille. Terveysmetsä on luontoalue, jossa on keskimää-
räistä enemmän hyvinvointia lisääviä ominaisuuksia.

Lisäksi Terveysmetsä-menetelmään kuuluvat 
koulutettujen oppaiden vetämät metsäretkisarjat. 
Retkillä tehdään erilaisia metsäterapeuttisia har-
joitteita, joiden tavoitteena on tukea osallistujaa 

Metsä hyvinvoinnin lähteenä
pysähtymään, aistimaan ja havainnoimaan luontoa, 
oppimaan uutta ja kokemaan vahvempaa yhteyttä 
sekä itseensä että luontoon.

Salon kaupungin liikuntapalveluiden liikunnan-
ohjaajat Laura Poikonen ja Johanna Lapinniemi 
osallistuivat viime vuonna kaksipäiväiseen Terveys-
metsä-koulutukseen syventääkseen osaamistaan 
metsän terveysvaikutuksista. Koulutuksessa pe-
rehdyttiin ajankohtaiseen tutkimustietoon ja saatiin 
käytännön työkaluja luontolähtöiseen ohjaukseen.

Molemmille oli luontevaa tuoda metsä osaksi 
ohjattua toimintaa. Luonto ja erityisesti metsä ovat 
olleet heille tärkeitä jo pitkään.

– Metsän terveysvaikutukset ovat kiistattomia. 
Metsässä mieli rauhoittuu, stressitaso laskee ja 
myös metsän mikrobisto tukee terveydellistä hyvin-
vointia, kertoo Laura Poikonen.

Kevään retket kutsuvat mukaan
Metsäretkien järjestäminen aloitettiin Salossa viime 
vuonna, ja nyt toiminta jatkuu keväällä kolmen erilai-
sen retken muodossa:

•	 27.3. klo 17.–18.30. Kevätseuranta-retki
	 perheille Muurlan veteraanilaavulla. Tule 		
	 havainnoimaan kevään merkkejä luonnossa 	
	 yhdessä liikkuen.

•	 5.5. klo 17.30–19.30 Terveysmetsäkävely 
	 Vaisakossa (4,3 km). Tervetuloa mukaan 
	 lempeälle Terveysmetsä -retkelle. Kävelyn 	
	 lomassa teemme lyhyitä omaa luonto-		
	 yhteyttämme vahvistavia harjoituksia. 
	 Retkillä on myös mahdollisuus oppia uutta 	
	 luonnosta. Kaiken kuntoiset ja ikäiset		
	 lämpimästi tervetuloa!

•	 4.6. klo 17.30–19.30 Metsän taikaa -retki 
	 perheille Hyyppärässä (1,8 km). Tervetuloa 	
	 mukaan koko perheen metsäseikkailulle 		
	 Hyyppärän kultalähteelle. Retkellä 		
	 metsästämme mystistä kultaista aarretta.

Matalan kynnyksen mahdollisuus
Kevään metsäretket ovat maksuttomia ja matalan 
kynnyksen tapahtumia, jotta mukaan on helppo tulla. 
Aiempi kokemus luonnossa liikkumisesta ei ole 
tarpeen – riittää, että pukeutuu sään mukaan ja antaa 
metsälle mahdollisuuden.

Maantieteellisesti laaja Salo tarjoaa monipuoliset 
puitteet metsäretkille. Lähiluonto on helposti saavu-
tettavissa, ja erilaisia reittejä ja kohteita riittää niin 
rauhalliseen kävelyyn kuin elämyksellisiin seikkailui-
hinkin.

Metsä on edelleen suomalaisille voimavara – 
paikka, jossa voi hiljentyä, hengittää syvään ja löytää 
tasapainoa. Kevään retket tarjoavat oivan tilaisuuden 
pysähtyä luonnon äärelle ja huomata, miten pienikin 
hetki metsässä voi tehdä hyvää.

Ilmoittaudu mukaan metsäretkelle
Retket ovat maksuttomia, mutta 			 
ennakkoilmoittautuminen tarvitaan. 			 
Ilmoittaudu johanna.lapinniemi@salo.fi.

•	 Kevätseuranta on suunnattu perheille. Retkellä 		
	 havainnoidaan luonnon heräämistä 			 
	 ja etsitään kevään merkkejä yhdessä.

•	 Metsän taikaa -retkellä seikkaillaan Hyyppärän 
harjun kultalähteen läheisyydessä ja etsitään 
mystistä kultaista aarretta – luvassa on elämyksel-
lisyyttä ja ripaus tarinallisuutta.

•	 Terveysmetsäkävely puolestaan on suunnattu 
erityisesti aikuisille. Rauhallinen kävely Vaisakon 
luontopolkulla yhdistyy lyhyisiin harjoituksiin, jotka 
vahvistavat omaa luontoyhteyttä ja auttavat pysäh-
tymään hetkeen.

Retkien perusajatus on sama: tarjota osallistujille 
hyvää oloa ja mahdollisuus kokea metsän myönteiset 
vaikutukset itse.

– Salon jäähalli on mitoituksiltaan pieni kilpailuhalli, 
eli alle 1 500 katsojapaikan halli, joka on suunniteltu 
nimenomaan jääliikunnan ja -urheilun harrastajien 
käyttöön, niin jääkiekon kuin taitoluistelun harrastajil-
le ja ihan omaehtoisille luistelijoille, kuvailee kiinteis-
töpäällikkö Jarno Mustonen Salon tilapalveluista.

– Esimerkiksi Jääkiekkoliitolla on selkeät määri-
tykset, millainen varustelutaso on harjoitushalleilla, 
kilpailuhalleilla ja suur- tai monitoimijäähalleilla. Näitä 
määrityksiä sekä paikallisten seurojen edustajia on 
kuultu hallia suunniteltaessa, Mustonen kertoo. 

Pitkä prosessi
Uuden jäähallin rakentaminen on kokonaisuudessaan 
ollut pitkä prosessi ja se on sisältänyt poliittistakin 
vääntöä. Vanhan kaupungin jäähallin kunto on todettu 
heikoksi ja se on tekniikaltaan sekä myös rakennus-
teknisesti tullut tiensä päähän. Uuteen halliin päädyt-
tiin, koska korjauskustannukset olisivat muodostu-
neet kohtuuttomiksi. 

Projektin hankesuunnitelma oli ensi kertaa esillä 
vuonna 2022. Sitä ennen oli tehty tarvekartoitus, 
jossa kuultiin eri käyttäjäryhmiä ja liikuntapaikkara-

Salon uusi jäähalli noussut 
harjakorkeuteen urheilupuistossa

kentamisen ammattilaisia siitä, minkälaisia toimintoja 
ja ominaisuuksia hallissa tulisi olla. Tämä tarkoittaa 
vaikkapa katsomopaikkojen määrää, kahviotilojen 
tarvetta tai pukuhuoneiden ja varustetilojen ominai-
suuksia. 

Tarvekartoituksen jälkeen tehty hankesuunnitelma 
on se vaihe, jonka perusteella valtuusto on tehnyt 
huhtikuussa 2023 päätöksen varsinaisen hankkeen 
käynnistämisestä. Sen jälkeen kuvaan ovat astuneet 
arkkitehdit ja muut suunnittelijat sekä hankintakil-
pailutus. Lopullinen päätös rakentamisesta syntyi 
kesäkuussa 2024, kun valtuusto hyväksyi jäähalli-in-
vestoinnin osaksi kaupungin investointiohjelmaa 
vuosille 2025–2026.

Rakentamisen näkökulmasta 		
ainutlaatuinen projekti
Rakennustyöt urheilupuistossa aloitettiin syyskuussa 
2025 ja projektin valmistuminen häämöttää kuluvan 
vuoden syyskuussa. Harjakorkeus on jo saavutettu 
ja hallin ulkokuori on pääosin valmis. Tämän jälkeen 
siirrytään sisätöihin ja rakennetaan erilaiset hallin 
toiminnot. 

Ohikulkijalle voi näyttää, että mitään ei tapahdu, 
mutta hallin seinien sisällä käy kuhina. Hallilla on 
päivittäin töissä vaihtelevasti noin 20 asentajaa ja 
rakentamisen ammattilaista. 

Hallin pääurakoitsijana toimii Pohjola rakennus 
Oy ja arkkitehti- ja pääsuunnittelusta on vastannut 
Arcadia Oy. Jarno Mustonen on tyytyväinen siihen, 
että valaistuksesta ja ilmanvaihdosta lähtien kaikkien 
osa-alueiden suunnittelijat ovat huipputasoa.

– Rakennushanke on Salon mittakaavassa keski-
määräistä suurempi ja erikoisrakentamistahan tämä 
on. Kun on erikoisalan suunnittelijat mukana, niin 
tähän mennessä rakentamisen osalta kaikki on men-
nyt meidän kannaltamme hyvin. Näyttää myös, että 
pysytään aikataulussa, Jarno Mustonen kertoo.

Mustosen mukaan tämän tyyppisen kilpajäähallin 
rakentaminen on Suomenkin mittakaavassa melko 
ainutlaatuinen projekti. Halleja kun ei rakenneta ihan 
joka vuosi ja kaupungeissa, joissa hallille on tarvetta, 
se pääsääntöisesti on jo olemassa. Hallin rakennus-
kustannukset asettuvat Mustosen mukaan näillä 
näkymin reiluun kahdeksaan miljoonaan euroon. 
Hankkeelle saatiin valtionavustuksia 600 000 euroa.

Syksyllä valmista
Rakentaminen on siis edennyt aikataulussa, eikä 
talvikaan juuri ole sitä hidastanut muutamaa pakkas-
päivää lukuun ottamatta.  

Jäähallin päälle on asennettu sääsuojat ja aloitettu 
rakentamaan sisätiloja, valaistusta, ilmanvaihtoa sekä 
muuta tekniikkaa ja automaatiota. Näillä näkymin 
syksyn koittaessa salolaisseurat ja yleisöluistelijat 
pääsevät nauttimaan jääliikunnasta uudessa ja toimi-
vassa hallissa.

Salon Ylhäistentie 2:n kuntosalista kuuluu 
jo pitkälle käytävään puheensorinaa, paino-
jen kilkettä ja ohjaajan kajauttamia ohjeita 
kuntoilijoille. Meneillään on Salon kaupungin 
liikuntapalveluiden tarjoama Ikääntyneiden 
voima-tasapaino -tehokurssi, jolla treenaa 	
11 senioria. 

Kurssi sisältää lihasvoiman ja tasapainon paranta-
miseen tähtäävää harjoittelua, jota järjestetään kaksi 
kertaa viikossa kahdeksan viikon ajan. 

Harjoitteet tehdään kuntosalin lihaskuntolaitteilla ja 
tasapainopisteillä ohjattuna kiertoharjoitteluna. Eli yh-
dellä laitteella tehdään tietty aika yhtä liikettä, minkä 
jälkeen on lyhyt tauko ja sitten siirrytään seuraavalle 
laitteelle tai tasapainopisteelle.

Ryhmän vetäjä, liikunnanohjaaja Jani Nurmi ker-
too, että kurssi alkaa aina kehon voimaa ja tasa-
painoa mittaavilla testeillä, jotka toistetaan kurssin 
päätteeksi. 

– Pääsääntöisesti tulokset paranevat aina. Kun 
teemme treeniä kaksi kertaa viikossa, täyttyvät jo 
liikuntasuosituksetkin lihaskuntoharjoittelun osalta. 
Tehokurssin jälkeen on tarjolla jatkoryhmiä ja  ikäih-
misten kuntosaliryhmiä, sanoo Nurmi ja jatkaa:

– Mitä olen jutellut osallistujien kanssa, moni on 
ollut tyytyväinen ja huomannut, että joitain asioita 
pystyy taas tekemään, jotka olivat jääneet normaalis-
sa arjessa vähemmälle.

Ohjatut tunnit ja rento 			 
ohjaaja keräävät kiitosta
Yksi tehokurssille osallistuneista on Henna Nordman, 
74. Hän kertoo aloittaneensa kuntoilun vastaavan 
kaltaisessa kuntoutusryhmässä, johon hänet ohjattiin 
terveydenhuollosta. 

”Luulin aiemmin, että 
lenkillä käynti riittää, 

mutta ei se riitä yksistään.”

Ismo Laaksonen (vas.) 
ja Henna Nordman 
ovat tyytyväisiä Jani 
Nurmen (kesk.) 
vetämiin treeneihin.

Sauli Niinistön urheilupuiston käyttäjät ja ohikulkijat ovat talven aikana saaneet seurata uuden 
jäähallin rakentamisen edistymistä. Urheilupuistoon, SSO-hallin itäpäätyyn, niin sanotun ala-
nurmen (kenttä 5) pohjoisosaan valmistuu syksyllä 2026 kokonaispinta-alaltaan noin 4000 m2 
kokoinen jäähalli, joka on tarkoitettu kaikkien kaupungin asukkaiden sekä jääurheilun kilpailu-
käyttöön ja harrastamiseen. 

https://salo.fi/vapaa-aika-ja-matkailu/liikunta/ohjattuliikunta/
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Eläkeläiset/seniorit
Eläkeliiton Halikon yhdistys
•	 Ma ja pe 11.5. asti (ei 3.4.,6.4. eikä 1.5.) klo 9–10 

Halikon Äijät kuntosali, Ikäkeskus Majakka, 
Hornintie 5, Halikko.

•	 Ti 7.4. ja 5.5. klo 17 Halikon Äijät -tiistaikerho, 		
	 Majakka.
•	 Ma 11.5. asti (ei 6.4.) klo 15.15 Boccia, Armfeltin 		
	 koulun liikuntasali, Kuruntie 5, Halikko.
•	 To 2.4. ja 7.5. (kevään viimeinen) klo 13 			 
	 Tarinakerho, Majakka.
•	 To 16.4. klo 13 Kuukausikerho, 				  
	 Kyberturvallisuus & 72 tuntia, miten varaudut 		
	 häiriötilanteisiin? Majakka.

Eläkeliiton Kiikalan yhdistys
•	 To 16.4. klo 13 Kuukausikerho. 				  
	 Yhteislaulua, Antti Vainio säestää hanurillaan.
•	 Pe 17.4. Muutama paikka vapaana konserttiin 		
	 Turun Konserttitalossa.
•	 La 25.4. klo 14 Vappu-etkot Rekijoen Soihtulassa.
•	 Ke 13.5. Kevään viimeinen Boccia-peli.
•	 13.–15.5. Keväinen matka Itä-Viroon. 
	 Katso lisää kotisivuilta tai pyydä matkaesite 
	 puh. 040 696 5693 tai 					   
	 eila.laksonen1@luukku.com.

Eläkeliiton Perttelin yhdistys
Nettisivut: https://pertteli.elakeliitto.fi/. 
Tarkemmat tiedot ja hinnat Hannu 0400 765 148, 	
Viljo 0400 611 964 ja matkavastaava 
Hannele 0400 432 136.
Kokoontumiset Perttelin seurakuntatalolla:
•	 Ma 30.3. klo 13.30 Kuukausikerho. 			 
	 Huom. poikkeava alkamisaika.
•	 Ma 13.4. klo 13.30 Yhteislaulut.
•	 Ma 27.4. klo 14 Kuukausikerho.
•	 Ma 4.5. klo 13.30 Yhteislaulut.
•	 Ke 6.5. n. klo 8–19 Sokkomatka.

Eläkeliiton Salon yhdistys
•	 Ma 30.3., 13.4., 20.4. ja 27.4. klo 13–14.30 Boccia, 	
	 Salon Urheilutalo.
•	 To klo 11–13.30 Rallattajat, Villi.
•	 To 2.4. ja 7.5. klo 13–15 Tarinatupa, Villi.
•	 To 16.4. klo 15–16 Yhteislaulut, 				 
	 Kahvila Kultainen Tuoksu. 
•	 Ke 22.4. klo 10 Kuukausitapaaminen, 			 
	 Salon VPK-talo.
•	 To 23.4. klo 13–15 Toimintatorstai, Villi.
•	 To 7.5., 14.5. ja 21.5. kello 10–11.30 Kesä-Boccia, 	
	 Moision kenttä, Uskelankatu 13.
•	 Ke 13.5. Kevätretki, Tuusulan tienoo.

Salon seniorit
Lisätietoja ja kaikki tapahtumat: 
www.salo.senioriyhdistys.fi. 
Kokoontumiset Esterinkatu 4, ellei toisin mainita.
•	 Ma klo 12.30–13.15 ja pe klo 13.30–14.15 		
	 Vesijumppa, Salon Uimahalli.
•	 Ti klo 10 Keilakerho, Rata57, Astrum-keskus.
•	 Ti 7.4. ja 5.5. klo 10 Digitiimi.
•	 Ke 1.4. ja 6.5. klo 10 Pelikerho.
•	 To 9.4. ja 14.5. klo 10.30 Virikekerho.
•	 Ma 13.4. ja 27.4. klo 14 Sukututkimuskerho.
•	 Ti 14.4. ja 28.4. klo 13.30 Laulukerho, Franssintalo.
•	 Ke 22.4. klo 14 Seniorileffa, Bio Salo.
•	 To 30.4. klo 14 Kirjallisuuspiiri.
•	 Ke 15.4. ja 20.5. Kuukausitapaaminen, 			 
	 Astrum-keskus.

Salon eläkkeensaajat
Salon Eläkkeensaajien toimisto on auki to klo 10–13, 
Raatihuoneenkatu 3. Puh. 050 331 5133. 
Katso kaikki säännölliset kerhomme ja niiden 
aikataulut: www.salo.elakkeensaajat.fi.
•	 To 23.4. Tanssiryhmä, Lentopallokerho ja 
	 Boccia-ryhmä peruttu ko. päivänä.
•	 Ke 15.4. Kuukausikerho mahdollisesti 			 
	 luonnonhelmassa. Seuraa kotisivuja.
•	 Ke 13.5. klo 12. Kahvihetki ja Kuukausikerho 		
	 äitienpäivän merkeissä, Salon VPK-talo.

Salva / Palvelukeskus Ilolansalo
Palvelukeskus Ilolansalo on kaikille avoin Ikäkeskus. 
Tapahtumiimme on vapaa pääsy. 
Tutustu ohjelmaamme lehtien menovinkeissä, 
www.salva.fi tai hae ohjelma Ilolansalosta. 
Ilolankatu 6, puh. 02 7213 300.
•	 Pe klo 14 Ilolansalo soi -musiikkitilaisuudet.
•	 Ti 21.4. klo 10 Tietoa ikäihmisen ravitsemuksesta.
•	 Ke 22.4. klo 11 Ilolansalo tutuksi. Tule tutustumaan 	
	 asumiseen Ilolansalossa.

Potilas- ja vammaisyhdistykset
MIELI Salon mielenterveys / 		
MIELI Kriisikeskus Etappi
Ota yhteyttä MIELI Kriisikeskus Etappiin, kun 
tarvitset keskusteluapua kriiseissä tai vaikeissa 
elämäntilanteissa. Voit halutessasi asioida 
nimettömänä. MIELI Kriisikeskus Etappi on avoinna 
ma–ke klo 10–14 sekä pe klo 10–13. Varaa aika 
numerosta 044 727 3700 tai verkkoajanvarauksesta. 
Lisäksi meillä voit toimia vapaaehtoisena, esim. MIELI 
Kriisipuhelimessa. Yhdistyksemme joukoissa olet 
vahvistamassa mielenterveyttä Salon seudulla sekä 
Varsinais-Suomen alueella. Tule mukaan tekemään 
hyvää yhdessä, osana iloista joukkoamme! Lisätietoja 
verkkoajanvarauksesta tai vapaaehtoisuudesta löydät 
kotisivultamme www.mieliyhdistykset.fi/salo.

Salon Diabetes
Lisätiedot www.salondiabetes.fi, 
Facebook: Salon Diabetes ry ja IG: salondiabetes.
•	 Ke 1.4. klo 18 Liikkuva jalkahoito, Syty.
•	 Su 26.4. klo 17 Tutustu shindoon, Syty. 
	 Maksu 10 €. Ei ilmoittautumisia.
•	 Ke 6.5. klo 18 Kukka-asetelmia, Syty. Ilmoittaudu 		
	 Päivi 044 530 5795 viim. 30.4. Hinta 12 €.
•	 Ti 9.6. Kuusniemi elää – eläköön Kuusniemi. Lähtö 
	 Farmokselta klo 17. Hinta jäsen 30 €, ei-jäsen 35 €. 
	 Ilmoittaudu Päivi 044 530 5795 viim. 24.5.

Salon Kuuloyhdistys
Kuulolähipalvelu on kaikille avointa ja maksutonta. 
Saat apua kuulokojeen huoltoon ja kuuloon 
liittyvissä asioissa. 
Lisätietoja: www.salonkuuloyhdistys.yhdistysavain.fi.
•	 Ma 20.4. klo 13–15 Kuulolähipalvelu, Salon Syty, 
	 Helsingintie 6.
•	 Ti 19.5. klo 9–11 Kuulolähipalvelu, Ilolansalo, 
	 Ilolankatu 6.
•	 To 21.5. Yhdistyksen retki Tytyrin kaivokselle ja 
	 Alitalon viinitilalle. Lisätietoja nettisivuilta.

Salon näkövammaiset
Tilaa uutiskirje www.salonnakovammaiset.fi. 
Seuraa Facebookissa: Salon Näkövammaiset.
•	 Ke 1.4. ja 6.5. klo 13 Keskiviikkokerho, Salon Syty.
•	 Ke 15.4. klo 13 Kontaktipiiri, hartaus, 
	 Salon seurakuntatalo.
•	 Ti 19.5. klo 18 Haastekävely TaivalTuvalla. 
	 Ilmoittautumiset 044 530 5795 viimeistään 14.5.

Salon Reumayhdistys
Tarjoamme mm. vertaistukiryhmiä, 
harrastekerhoja, liikuntaa, retkiä ja tapahtumia. 
Reumayhdistyksen palvelupiste on avoinna Salon 
Sytyn yhdistystoimistossa ti 14.4. kello 11–13. 
Jäsentiedotteen sähköisen version sekä 
tarkempaa tietoa löydät kotisivuilta: 
www.salonreumayhdistys.fi. Olemme myös 
Facebookissa ja Instagramissa. Yhdessä etsimme 
tapoja edistää omaa terveyttä ja hyvinvointia 
mukavassa vertaisporukassa. Kenenkään ei tarvitse 
sairastaa yksin, tule mukaan!

Salon Muistiyhdistys
Kurssit maksuttomia. Ilmoittautuminen 
044 333 7853, muistiyhdistys@muistisalo.fi. 
Ensitietokurssit muistisairautta sairastaville ja 
läheisille:
•	 Ti 31.3. klo 13–15.30 
	 Ensitietoa sairastuneille ja läheisille.
•	 Ti 14.4. ja 21.4. klo 17–19.30 Ensitietoa läheisille.
•	 Ke 8.4. klo 17–18.30 Muisti-ilta: Huoli muistista? 
	 Turuntie 21.

Salon seudun Parkinson-kerho
Tutustu meihin: www.parkissa.fi/salon-kerho.
•	 Pe 10.4. klo 10–12.30 Tule tutustumaan: 
	 esittelemme Parkinsonia ja toimintaamme, 
	 Syty ry, Helsingintie 6.
•	 Pe 10.4. klo 14–16 Kuukausikerho.
•	 Pe 8.5. klo 14–16 Kuukausikerho, vietämme 
	 kevätjuhlaa sekä keskustelemme kesäretkestä, 
	 Syty ry.
•	 Ti klo 14–15.15 Tuolijumppa, Näkkärin 3. krs, 
	 Ylhäistentie 2.
•	 Ke klo 14–15.15 Tuolijumppa, Perniön Plakkari, 
	 kirjaston alakerta.

Salon Syty
Tutustu tapahtumiin nettisivuillamme 
www.salonsyty.fi tai ota yhteyttä toimistoomme 
toimisto@salonsyty.fi, puh. 040 356 2016. Toimisto 
avoinna ma–pe klo 9–15, Helsingintie 6, Salo.
Ti 14.4. klo 9–12 Ulkoiluystäväksi iäkkäälle -koulutus. 
Ilmoittautumiset ti 7.4. mennessä: 
www.salonsyty.fi/ilmoittaudu. Järjestäjät: 
Salon Syty ry, Salon Kaupunki ja Salon seurakunta.
Ma–pe klo 9–12 Digipysäkillä maksutonta 
digineuvontaa. Ajanvaraus: 
digi-pysakki@salonsyty.fi / 044 781 1475.

Suur-Salon selkäyhdistys
Järjestämme vertaistukea, liikuntaryhmiä ja retkiä. 
Lisätietoa: www.salonselat.fi sekä Annelta 		
045 279 2721. Katso kaikki retket kotisivuiltamme.
•	 Ke 22.4. klo 17 Kerhoilta, vieraana Salon 
	 Vanhuusneuvoston puheenjohtaja Seppo Hurve, 
	 Salon Syty.
•	 Ke 27.5. Kevään päätös Mathildedahlissa 
	 kimppakyydein. Maksu tilille 10 €/hlö, viite 23029. 
	 Ilmoittaudu 22.5. mennessä.
•	 Pe 12.6. Retki Kemiöön. Maksu tilille 65 €/75 €/hlö, 
	 viite 20297. Ilmoittaudu 12.5. mennessä.

Varsinais-Suomen mielenterveysomaiset 
– FinFami
Keskustelutukea mielenterveys- ja päihdeläheisille. 
Ajanvaraus Salon toimistolle (Salorankatu 5–7) p. 
041 318 0228/maria.virkki@vsfinfami.fi. 
Lisätietoa toiminnastamme www.vsfinfami.fi.
Kaikille mielenterveys- ja päihdeläheisille suunnattua 
toimintaa. Ei ilmoittautumista, tervetuloa:
•	 Ma 13.4. klo 18–20 Musiikki tunteiden tulkkina, 		
	 Salon Syty, Helsingintie 6.  
•	 Su 12.4., 19.4., 3.5. ja 17.5. klo 12–15 Maalauspaja, 
	 Galleria Joutsen, Tehdaskatu 18.

Kulttuuri
Pro Rantakivet / Kulttuuritalo Villi
Kulttuuritalo Villi, Vähäsillankatu 9. Lisätietoa 
tapahtumista www.prorantakivet.fi ja/tai 		
www.facebook.com/kulttuuritalovilli. 	
Tapahtumiin on vapaa pääsy.
•	 To 16.4. klo 18 Open Mic -runoilta. Runoilija-		
	 vieraana Kati Neuvonen ja Maria Vakkuri. 
•	 Ma 20.4. klo 14–16 Matalan kynnyksen runopiiri. 
	 Kaikille avoin. Runopiirissä luetaan runoja ja 		
	 keskustellaan niistä.
•	 To 7.5. klo 18 Open mic -runoilta. Vieraina Juha 
	 Väisänen ja Heli Santavirta. Runokahvila. 		
	 Ennen runoiltaa Kirjoitetaan runoja 			 
	 Villissä -työpaja klo 16 alkaen. 

Salon Viihdelaulajat
•	 To 21.5. klo 19 Valoon päin -konsertti, Teatteri 
	 PROVinssi. Salon Viihdelaulajat ja kaarinalainen 
	 Ramonakuoro esittävät suomalaisia ja 
	 kansainvälisiä pop-musiikin helmiä. Viihdelaulajia 
	 johtaa Roope Pelo ja Ramonakuoroa Antti 
	 Huovinen. Säestyksestä vastaa Juha Vuoristo. 
	 Tule nauttimaan hyväntuulisesta ja koskettavasta 
	 musiikista! Liput: Timanttiset Plaza, lippu.fi 
	 tai kuorolaisilta. P.S. Konserttilippu on hyvä 
	 äitienpäivälahja 

Tanssii & Musisoi
Kevään ooppera- ja operettiesitykset Wiurilan 
kartanon juhlasalissa, Viurilantie 126, Halikko. 
Pidätämme oikeudet muutoksiin.
•	 La 19.4. klo 16 Zanetto – pienoisooppera. 
	 Ohj. Ville Saukkonen, esiintyjät: Laura Juvonen & 
	 Fanny Henn.
•	 To 1.5. klo 16 Baritoniorkesteri – Ojos Rojos 
	 (Jarno Kokko, Olli Tuovinen, Riku Pelo).

Teatteri PROvinssi
Salorankatu 5–7. Tarkemmat tiedot esityksistä, 
koko ohjelmisto www.teatteriprovinssi.fi. 
Puh. 0440 520 260, myynti@teatteriprovinssi.fi. 
Lippuja lippu.fi ja teatterilta ke klo 11–18 sekä tuntia 
ennen kaikkia esityksiä.
•	 17.4. asti suurmusikaali The Sound of Music.
•	 4.4. asti Hulvaton elokuvan historia – komedia, 
	 joka sinun pitää nähdä.
•	 Lisäksi Päänäyttämöllä vierailuesityksiä.
•	 3.7.–2.8 Pirturanta-musiikkinäytelmä, 
	 Mathildedalin kesäteatteri.
•	 16.7. OneViolin-konsertti.
•	 Rikalanmäen kesäteatteri: seuraa ohjelmistoa 
	 netissä.

Muut
Kuusjoen Ukkokerho/Leidit 
Yhteystiedot: penves@gmail.com, puh. 044 744 5550.
•	 Joka toinen torstai (parilliset viikot) klo 12–15 
	 Leidien Hyvän olon ryhmä, Kuusjoen Terveystalo, 
	 Ylipässintie 5.
•	 Su 12.4. klo 12–15 Hetkessä yhdessä – 
	 hyvän mielen kurssi, 10 €, Terveystalo.
•	 Su 19.4. klo 12 Tervanpolton tietoisku – 
	 perinnetaito elää! Terveystalo.
•	 Ke 29.4. klo 14–18.30 Rakenna oma linnunpönttö! 
	 Humppamutteri, Mäentie 191, Raatala.
•	 Su 17.5. klo 11–15 Kuusjokitalon toripäivä, 
	 Ylikulmantie 317, Kuusjoki.
•	 Su 24.5. klo 12–15 Koko Kuusjoki pyöräilee. 		
	 Perinteinen pyörien keväthuolto. Terveystalo.

Muurlan Martat
Ajankohtaiset tiedot nettisivuiltamme 
www.muurlan.marttayhdistys.fi ja Facebookista.
•	 Ma klo 9.30 ja to klo 10 Airin liikuntapiiri. Lähtö 
	 Pandapuistosta, Koulutie 11, 25130 Muurla. 
	 Lisätiedot: Airi Nummi 040 504 3643.
•	 8.4. klo 18 Marttailta, Muurlan paloasema.
•	 6.5. klo 18 Marttailta, Gaabo Design, 
	 yritysvierailu/-esittely.

Salon kansalaisopiston 	
Opiskelijakunta
Rantapirtin varauksia kesäkaudelle 1.6.–15.9. hoitaa 
Leena Alanko, puh. 041 544 7390 tai tekstiviesti. 
Rantapirttiä voivat vuokrata yhteisöt, yhdistykset, 
yritykset ja Salon kansalaisopiston opintoryhmät 
(opintoryhmät kerran kesäkauden aikana). Keskiviikot 
on varattu opiskelijakunnan omaan käyttöön.
•	 Ke 6.5. klo 14 Rantapirtin talkoot.
•	 Ke 13.5., 20.5. ja 27.5. klo 16 Rantapirtin talkoot. 
	 Käyttöön perehdytys 27.5.
•	 Su 17.5. klo 10 Talkoosunnuntai.

Yhdistykset
Kaupunkitiedotteessa voivat toiminnastaan 
lyhyesti ilmoittaa yleishyödylliset, voittoa 
tavoittelemattomat – ei uskonnolliset – 
salolaiset yhdistykset. Ohjeet ilmoitusten 
jättämiseen löytyvät Kaupunkitiedotteen 
verkkosivulta www.salo.fi/kaupunkitiedote. 
Kaupunkitiedotteeseen 3/2026 tarkoitettu 
aineisto 22.4.2026 mennessä osoitteeseen 
kaupunkitiedote@moods.fi. 

Muutokset mahdollisia. Salon kaupunki ei 
vastaa yhdistysten ilmoittamista tiedoista.

Salon Omakotiyhdistys
Omakotitalkkareina toimivat Merja p. 044 068 8871
 ja Ari p. 044 068 8872. Omakotitalkkarien palvelut 
ovat vain yhdistyksen jäsenille. Tuntiveloitus on 
14 €/h. Kilometriveloitus on 0,55 €/km ja lisähenkilö 
0,04 €/km toimipaikasta Turuntie 20 A, Salo 
laskettuna. Kotisivut: www.salo.omakotiliitto.fi, 
puh. 045 7734 0255.
•	 13.6. Teatterimatka Jokioisiin Teatteri 
	 Tuntemattomaan.
•	 15.–18.7. Kesämatka Riikaan. 
	 Katso lisää: www.salo.omakotiliitto.fi/toiminta.

Salon Piritan Marttayhdistys
Lisätietoa tapahtumista kotisivuiltamme 
www.salonpiritan.marttayhdistys.fi.
•	 Ke 8.4. klo 13–15 Kässäkerho, Perinnepaja, 
	 Torikatu 7.
•	 Ke 22.4. klo 12–15 Sormineulontaa ym.
•	 Ke 6.5. klo 13–15 Kässäkerho.

Sotien 1939–1945 				  
Salon perinneyhdistys 
Perinnepaja torstaisin klo 11–13.30. 
Ohjelmat klo 12–13. Torikatu 7.
•	 2.4. Kirkkoherra Timo Hukka kertoo maailman 
	 uskonnoista sekä Suomessa vaikuttavista 
	 uskonnollisista suuntauksista.
•	 9.4. Salon Seudun Maanpuolustusnaiset, 
	 Defibrillaattori- sydäniskurin käyttö ja toiminta 
	 ensiaputilanteissa.
•	 16.4. Hartaushetki.
•	 23.4. ”Maailmanpoliittinen tilanne”, 			 
	 kommodori Olavi Jantunen.
•	 7.5. Hartaushetki. 
•	 12.5. Lotanpäivä, esitelmä kirkoista, 
	 Ilpo Määttänen. 
•	 21.5. Salon Seudun Sotaveteraanien historia II osa, 
	 Terttu Näremaa-Helin.

Tuohitun kyläyhdistys
Tuohitun kyläyhdistyksen merkitys on yhteisöllisyys 
ja yhdessä tekeminen meidän kaikkien hyvinvoinniksi 
kylällä. Tervetuloa mukaan! Löydät meidät myös 
Facebookista, Instagramista ja TikTokista. 
Kotisivut: www.tuohittu.fi. 
Tuohikoto, Raja-ahteentie 458, Tuohittu.
Tuohis pop-up -kahvilapäivät sunnuntaisin 
kello 12–16:
•	 26.4. Herkutellaan kotitekoisilla munkeilla.
•	 17.5. Tuohitun Kevätmarkkinat.

UrSalo – Salon seudun 	
tähtitieteellinen yhdistys
Kuukausikokoontumisissa on aina esitelmä. 
Kuukausikokoontumiset ovat avoimia kaikille. 
Tervetuloa! Tutustu ajankohtaiseen toimintaamme, 
kuten mahdollisiin tähtinäytäntöihin sekä tarkemmin 
kuukausikokousten aiheisiin ja ajankohtiin käymällä 
kotisivuillamme www.ursa.fi/yhd/ursalo.
•	 To 9.4. klo 17.30 huhtikuun 
	 kuukausikokoontuminen, Salon pääkirjaston 
	 Laurinsali.
•	 To 7.5. klo 17.30 toukokuun kuukausi-
	 kokoontuminen, Salon pääkirjaston Laurinsali.

SaloJazz
SaloJazz Live -konsertit Musinessa.
Liput: lippu.fi/salojazz tai Musine. 
Lisätiedot: info@salojazz.fi, 044 240 5219, 
www.salojazz.fi.
•	 Vappuaattona 30.4. klo 21 Antti Koivula & 
	 SaloJazz House Band – Tanssii Tähtien Kanssa 
	 -ohjelmasta tuttu Koivula on kiertänyt keikkalavoja 
	 My First Band -yhtyeen laulusolistina, myös mm. 
	 Sunrise Avenuen Euroopan kiertueilla. 
•	 La 16.5. klo 19 Sami Saari & Jazzpojat  –  
	 tanssittavaa ja korvia hivelevää svengaavaa jazzia 
	 ja soulia meiltä ja muualta. 

http://www.salo.omakotiliitto.fi
https://www.salo.omakotiliitto.fi/toiminta
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Teatterikoulun esitykset Kulttuuritila Näkkärissä (Ylhäistentie 2) 
Liput netistä verkkokauppa.salo.fi tai ovelta (vain korttimaksulla):

Kuinka äkäpussi kesytetään, Esitykset pe 24.4. ja ma 27.4. klo 18.30
Suositusikäraja 10+, Liput 12,50€
Rakkautta, oveluutta, juonittelua ja valepukuja – taattua Shakespearea!  
Alkuperäisteos Willian Shakespeare, käännös Leena Tamminen, ohjaus Sarika
Lipasti. Estradilla Aikuisten teatteritaiteen perusopetuksen 4. vuoden opiskelijat.
 
Ihmemaa Oz, Esitykset ke 29.4. ja to 30.4. klo 18.00
Suositusikäraja 4+ Liput 10€, perhelippu 28€ (max. 4 hlöä)
Koko perheen iki-ihana satuseikkailu! Alkuperäisteos L. Frank Baum,
dramatisointi Juha Vuorinen, ohjaus Saija-Reetta Kotirinta. Estradilla Salon
kansalaisopiston teatterikoulun TPO 6 -ryhmä (12-13-vuotiaat).
 
Vihervaaran Anna, Esitykset ti 5.5. klo 18.30 ja la 9.5. klo 14
Suositusikäraja 7+, Liput 10€
Rakastettu klassikkotarina mielikuvituksen voimasta ja itsensä hyväksymisestä.
Alkuperäisteos L.M. Montgomery, dramatisointi Timo Väntsi, ohjaus Sarika
Lipasti. Estradilla Salon kansalaisopiston teatterikoulun 14-17-vuotiaat oppilaat.
 
Väärällä vuosituhannella, Esitykset ma 11.5. ja ke 13.5. klo 18.30
Suositusikäraja 7+, Liput 10€
Hilpeä esitys diginatiivien vahinkoloikasta ysärille. Käsikirjoitus Sarika Lipasti ja 
TPO-nuoret, ohjaus Sarika Lipasti. Estradilla Salon kansalaisopiston
teatterikoulun ja jazz/disco -tanssiryhmän 13-16-vuotiaita oppilaita sekä
aikuisnäyttelijöitä.
 
Sattumia, Esitykset ti 12.5. ja ti 19.5. klo 18.30
Suositusikäraja 10+, Liput 10€
Absurdi esitys, jossa merkityksetön kohoaa maagiseen merkittävyyteen.
Alkuperäisteos Daniil Harms, dramaturgia ja ohjaus Sarika Lipasti.
Estradilla Aikuisten teatteritaiteen perusopetuksen 2. vuoden opiskelijat.

Kansalaisopiston tapahtumia
13.4. klo 18.15–19.45 Laiduntarinoita - maksuton yleisöluento,
Auditorio 114 (1. krs), Ylhäistentie 2. Yhteistyössä John Nurmisen
säätiön Pellon perintö -hankkeen kanssa. Keskustelemassa
maatalous- ja ympäristöneuvoja Eriika Lundström, Haalin tilan ja
Herrakunnan Lammas -tilan omistajat ja John Nurmisen Säätiön
kulttuurituottaja Elina Tuomarila. Ilmoittautumista toivotaan: 
uusi.opistopalvelut.fi/salo tai soittaen kansalaisopistolle ma-pe 
klo 9-16 p.044 7784532 / 044 778 4570.

Kevään näyttelyt
21.3.–22.4. Salon kansalaisopiston ja Somero-opiston
Kuvataidekoulujen nuorten yhteisnäyttely Salon pääkirjastolla
kirjaston aukioloaikoina. Kuvataidekoulujen yhteistyönäyttely on
osa John Nurmisen Säätiön Pellon Perintö -hanketta.
26.3.–10.4. Kansalaisopiston kädentaitojen kurssien kevätnäyttely
Salon pääkirjaston näyttelytilassa kirjaston aukioloaikoina. 
19.4. klo 12–16 Kutomoiden kevätnäyttelyt.
25.–26.4.klo 12–17 Piritan taidetalon kevätnäyttely, Hämeentie 34.
 
Esityksiä kulttuuritila Näkkärissä, Ylhäistentie 2:
9.4. klo 18 Kansalaisopiston musiikin opiskelijoiden laulumusiikin
konsertti. Monipuolinen kattaus kevään opintojen
musiikkitarjonnasta. Ohjaus Pekka Laakso. Vapaa pääsy.
16.4. klo 11 Karaokelaulajien kevätkonsertti. Perinteinen
lauluiloittelu ihan kaikille. Ohjaus Pekka Laakso. Vapaa pääsy.
25.4. klo 13 ja 15 Tanssitaiteen kevätnäytös. Koreografiat: Sirje
Laukkanen Garza ja Nina Andström. Liput 6€: verkkokauppa.salo.fi
26.4. klo 14 Naapurista linnunradalle - Kansalaisopiston
runoryhmän esitys. Ohjaus Päivikki Franck. Vapaa pääsy.

Tervetuloa!

Ulkoiluystäväksi iäkkäälle -koulutus
ti 14.4.2026 klo 9.00-12.00 
Salon Sytyssä, Helsingintie 6 

Koulutus on tarkoitettu kaikille, jotka haluavat ulkoilla yhdessä iäkkään
kanssa. Osallistuminen ei velvoita ulkoiluystävänä toimimiseen. Koulutus
perustuu Ikäinstituutin Ulkoiluystäväksi iäkkäälle-koulutusohjelmaan.

Koulutus antaa:
• Tietoa vapaaehtoistyön periaatteista
• Valmiuksia ulkoilun avustamiseen ja apuvälineiden käyttöön
• Valmiuksia kotivoimistelun opastukseen
• Valmiuksia sopivien ulkoilureittien valintaan
• Tietoa missä voi toimia ulkoiluystävänä

Liian moni ikäihminen ei pysty tai uskalla ulkoilla yksin. 
Apuasi tarvitaan – ryhdy ulkoiluystäväksi!

Ilmoittautumiset ti 7.4.2026 mennessä
www.salonsyty.fi/ilmoittautumiset
Lisätietoja: veera.halli@salonsyty.fi, p. 0400 752 611

Salon Seurakuntatalo 
Ma 13.4. klo 13–15
Kirkkokatu 6, 24100 Salo 

Kuusjoen Seurakuntatalo
To 16.4. klo 13–15
Ylikulmantie 235, 25330 Kuusjoki 

Teijon Urheilutalo 
Ti 21.4. klo 13–15
Pellonpääntie 60, 25570 Teijo 

Ohjelmassa: 
Puheenvuorojen aiheina edunvalvonta,
kehon liikkuvuus ja Tahtoni-vihko 
Järjestävät tahot esittelevät toimintaansa
infopisteillä 
Kahvitarjoilu 
Arvonta kaikkien osallistujien kesken 

Vapaa pääsy!

Lisätietoja: Salon Muistiyhdistys,
p. 044 333 7853 

Tapahtumat järjestää Välittämisen verkosto

Hyvinvointi-iltapäivät KEVÄT 2026
–Ikääntymiseen liittyvää asiaa 


